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RIJEČ NAČELNIKA

Drage mještanke i mještani,	  
upućujem vam zahvalu na iskazanom povjerenju temeljem 
čega su realizirani raznovrsni projekti, a mnogobrojni su u 
tijeku i bit će u skoroj budućnosti ostvareni. Svaki segment 
života i rada u našoj općini, od rada općinske vlasti do kul-
turno-duhovnog i turističkog razvoja je usmjeren na stvaranje 
dobrobiti za cjelokupnu društvenu zajednicu.

U ovom broju Marinskog lista upoznat ćete se s događajima 
koja su obilježila naš rad u proteklom razdoblju. Naš cilj je 
zadovoljstvo mještana i nadam se da ćemo na obostrano 
zadovoljstvo zajedničkim snagama nastaviti razvijati kvali-
tetu življenja na području naše općine.

Ovim putem Vam želim iskazati i zahvalnost što ste meni i 
mojim suradnicima iskazali povjerenje na proteklim lokalnim 
izborima. U budućnosti planiramo nastaviti obavljati svoje 
dužnosti savjesno i marljivo kao i do sada kako bismo po-
slovanje naše Općine usmjerili prema boljitku cjelokupne 
naše zajednice.

Još jedna godina je pri kraju. U ovo blagdansko doba Vam 
želim trenutke radosti, mira i blagostanja.

Provedite ove blagdane u krugu svojih najmilijih ispunjeni 
mudrošću, hrabrošću i blagoslovom.

Sretan i blagoslovljen Božić  
i uspješnu Novu 2018. godinu,  

želi vam vaš načelnik Ante Mamut 
sa suradnicima.

Riječ uredništva
Poštovane čitateljice i čitatelji Marinskog lista,

predstavljamo vam novi broj u kojem smo pokušali obuhvatiti 
najvažnija zbivanja u proteklom razdoblju u našoj općini. Iz-
davanje ovog lista postaje tradicija jer time postižemo da vas 
upoznamo s izvršenim projektima, događajima, te budućim 
planovima čiji je cilj razvitak cjelokupne društvene zajednice.

Pisanjem raznovrsnih članaka nastojimo pokriti različita 
društvena područja. I ovaj broj Marinskog lista je pisan od 
strane mladih osoba koje dobrovoljnim radom žele doprinijeti 
razvoju ovog područja.

Upućujemo zahvale svima koji su se pozitivnim odgovorima 
odazvali na sudjelovanje u kreiranju ovog broja Marin-
skog lista.

U jedanaestom broju Marinskog lista donosimo niz rubrika u 
kojem smo pripremili raznovrsne članke. U prvom dijelu či-
tateljima se obratio općinski načelnik g. Ante Mamut. Nakon 
toga slijedi rubrika VIJESTI gdje možete pronaći informacije 
glede svih važnih aktualnih projekata u Općini Marina, ali 
i ostale informativne članke. U sljedećim rubrikama smo 
pažnju usmjerili prema komunalnom poduzeću Marinski ko-
munalac d.o.o. i Turističkoj zajednici Općine Marina. NAŠA 
DICA je naziv sljedeće rubrike, a nakon koje slijedi rubrika 
SPORT i KULTURA. O vjerskim događajima možete čitati u 
rubrici VJERA, a u zadnjem dijelu ovog broja pripremili smo 
Vam mnoštvo ZANIMLJIVOSTI.

Čestit Božić i sretnu Novu godinu 
želi vam uredništvo Marinskog lista

Uredništvo

OPĆINA MARINA:
Kontakti:

Općinski načelnik: 
Ante Mamut

Zamjenica općinskog načelnika: 
Katarina Kazoti Jerković

Predsjednik Općinskog vijeća: 
Davor Radić

Internet stranica: www.marina.hr 
Telefon: 021/889-088; 021/889-524 

Fax: 021/796-541
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REZULTATI  
LOKALNIH IZBORA

REZULTATI IZBORA ZA OPĆINSKOG 
NAČELNIKA OPĆINE MARINA

Od ukupno 4 400 birača koji su upisani u popis birača Općine 
Marina, za općinskog načelnika Općine Marina glasovalo je 
2 636 birača (59,91%). Važećih listića bilo je 2 544 (95,51%). 
Nevažećih je bilo 92 listića (3,49%).

Kandidati su dobili sljedeći broj glasova:

1.	 Kandidat Ante Mamut,	  
zamjenica kandidata: Katarina Kazoti – Jerković	  
KANDIDAT GRUPE BIRAČA	1 383 glasova (52,47%)

2.	 Kandidat Ljubomir Radić,	  
zamjenica kandidata: Ana Matijaš	  
HRVATSKA DEMOKRATSKA ZAJEDNICA	  
	 948 glasova (35,96%)

3.	 Kandidat: Ante Rinčić,	  
zamjenik kandidata: Milivoj Jerković	  
SOCIJALDEMOKRATSKA PARTIJA HRVATSKE – SDP 
HRVATSKA NARODNA STRANKA – LIBERALNI 
DEMOKRATI – HNS	 213 glasova (8,08%)

Na osnovu navedenog, za načelnika Općine Marina izabran 
je g. Ante Mamut, a za zamjenicu općinskog načelnika 
izabrana je gđa. Katarina Kazoti – Jerković kojima je ovo 
treći mandat.

Predsjednik Općinskog vijeća Općine Marina Davor Radić

REZULTATI IZBORA ZA ČLANOVE 
OPĆINSKOG VIJEĆA OPĆINE MARINA

Od ukupno 4 400 birača koji su upisani u popis birača Općine 
Marina, za općinsko vijeće Općine Marina glasovalo je 2 
636 birača (59,91%). Važećih listića bilo je 2 524 (95,75%). 
Nevažećih je bilo 112 listića (4,25 %).

Pojedine kandidacijske liste dobile su slijedeći broj glasova 
i broj mjesta u općinskom vijeću:

1.	 KANDIDACIJSKA LISTA GRUPE BIRAČA	  
Nositelj: Ante Mamut	 1 131 glasova (44,80%) 
i 6 mjesta u općinskom vijeću

2.	 HRVATSKA DEMOKRATSKA ZAJEDNICA – HDZ 
Nositelj liste: Ljubomir Radić	 980 glasova (38,82%)  
i 6 mjesta u općinskom vijeću

3.	 SOCIJALDEMOKRATSKA PARTIJA HRVATSKE – SDP

4.	 HRVATSKA NARODNA STRANKA – LIBERALNI 
DEMOKRATI – HNS	  
Nositelj liste: Ante Rinčić	 259 glasova (10,26%) 
i 1 mjesto u općinskom vijeću

5.	 BLOK UMIROVLJENICI ZAJEDNO – BUZ	  
Nositelj liste: Ljubo Nevešćanin	154 glasova (6,10%)  
i 0 mjesta u općinskom vijeću

Članovi vijeća:

I.	 KANDIDACIJSKA LISTA GRUPE BIRAČA
1.	 Davor Radić
2.	 Renato Brešan
3.	 Davor Vrbat
4.	 Maja Mišić Gajski
5.	 Svetin Stojan
6.	 Damir Radić

II.	 HRVATSKA DEMOKRATSKA ZAJEDNICA
1.	 LJUBOMIR RADIĆ

2.	 JURICA PAŽANIN

3.	 MIHAEL RADIĆ, dr.med.

4.	 ANTE DRAGAN

5.	 MATEO LOVRIĆ

6.	 MARINA MATIJAŠ

III.	 SOCIJALDEMOKRATSKA PARTIJA 
HRVATSKE – SDP	  
HRVATSKA NARODNA STRANKA – 
LIBERALNI DEMOKRATI – HNS

1.	 Ante Rinčić
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KONSTITUIRANO OPĆINSKO VIJEĆE 
OPĆINE MARINA

Konstituirajuća sjednica Općinskog vijeća Općine Marina 
održana je dana 19. lipnja 2017. godine u prostorijama Op-
ćine Marina. Sjednicom su do izbora predsjedavajućeg iz 
sastava Općinskog vijeća predsjedavali predstavnici Ureda 
državne uprave u Splitsko-dalmatinskoj županiji g. Neven 
Čurković te voditeljica Službe za društvene djelatnosti-vo-
diteljica ispostave Trogir, gđa. Silvana Ševo.

Nakon izbora Mandatnog povjerenstva i njegova Izvješća 
o provedenim izborima te sastavu Općinskog vijeća prišlo 
se predlaganju i izboru članova povjerenstva za izbor i ime-
novanja. Oba radna tijela Općinskog vijeća su predložena 
i izabrana od strane vijećnika sa liste grupe birača-nositelj 
Ante Mamut.

Na prijedlog vijećnika sa liste grupe birača – nositelj Ante 
Mamut i vijećnika iz reda SDP-a Marina, većinom glasova 
svih vijećnika za predsjednika Općinskog vijeća izabran je 
Davor Radić (lista grupe birača), a za prvog potpredsjednika 
Općinskog vijeća g. Ante Rinčić (SDP). Oporbenom HDZ-u 
sukladno Statutu Općine Marina i Poslovniku Općinskog 
vijeća ostavljena je mogućnost da u narednom razdoblju 
predlože drugog potpredsjednika Općinskog vijeća.

Predsjednik Općinskog vijeća g. Davor Radić te prvi pot-
predsjednik Općinskog vijeća g. Ante Rinčić obratili su se 
nazočnima i pozvali sve vijećnike na konstruktivan i ozbiljan 
rad u narednom razdoblju. Načelnik Općine Marina g. Ante 
Mamut u svom obraćanju pozdravio je nazočne te poželio 
uspješan i kvalitetan rad svih vijećnika u ovom mandatu na 
dobrobit svih stanovnika Općine Marina.

PROSTORNI PLAN KAO 
TEMELJNI DOKUMENT 

UREĐENJA OPĆINE MARINA
Postupak izrade Izmjena i dopuna prostornog plana uređe-
nja Općine Marina započeo je donošenjem Odluke o izradi 
izmjena i dopuna prostornog uređenja Općine Marina koju je 
donijelo Općinsko vijeće Općine Marina na svojoj 13. Sjed-
nici održanoj dana 15. srpnja 2015. godine i to sukladno čl. 
86., 87., 88. i 89. Zakona o prostornom uređenju (Narodne 
novine 153/15), te je ista objavljena u Službenom glasniku 
Općine Marina br. 13/15.

Nakon donošenja gore navedene Odluke, Jedinstveni uprav-
ni odjel Općine Marina dostavlja nadležnim javnopravnim 
tijelima Odluku s pozivom da mu dostave zahtjeve za izradu 
plana koji nisu sadržani u informacijskom sustavu i dostave 
svoja očitovanja.

Nakon toga uslijedila je javna rasprava do koje dolazi teme-
ljem Zaključka o utvrđivanju i upućivanju na javnu raspravu 
prijedlog izmjena i dopuna PPUOM, KLASA: 350-02/15-
20/50, URBROJ:2184/02-03/01-16-49, od 22. ožujka 2016. 
Javna rasprava objavljena je u dnevnom tisku. U skladu s 
objavom javne rasprave prijedlog Izmjena i dopuna PPUOM 
stavljen je na javni uvid od 31.03.2016.-31.03.2016.godine, 
a o čemu je sastavljeno Izvješće o javnoj raspravi. Dana 

16.veljače 2017. godine donesen je Zaključak o utvrđivanju 
prijedloga II. Izmjena i dopuna PPUOM i objavi ponovne 
javne rasprave (javni uvid i javne izlaganje), KLASA: 350-
02/15-20/12, URBROJ: 2184/02-02/01-17-293 od 16. velja-
če 2017. o čemu je također sastavljen zapisnik.

Nakon provedbe opisanih radnji utvrđen je konačni Prijedlog 
izmjena i dopuna PPUOM, te je na isti zatraženo Mišljenje 
Zavoda za prostorno uređenje SDŽ. Javna ustanova Zavod 
za prostorno planiranje dana 04.travnja 2017. izdaje mišlje-
nje iz kojeg je razvidno da je konačni prijedlog u skladu s 
prostornim planom SDŽ.

Dana 18. srpnja 2017. godine nadležno Ministarstvo izdalo je 
suglasnost iz koje je razvidno da je konačni prijedlog izmjena 
i dopuna prostornog plana uređenja usklađen s odredbama 
Zakona kojima se uređuje zaštićeno obalno područje.

Nakon provedenog postupka donošenja izmjena i dopuna 
predmetnog plana, Općinsko vijeće Općine Marina na sjed-
nici održanoj 26. srpnja 2017. godine donijelo je Odluku o do-
nošenju izmjena i dopuna prostornog plana uređenja Općine 
Marina. Time je postupak donošenja Plana završen, što je 
od velike važnosti za samu općinu. Prostorni plan je temeljni 
dokument uređenja svake općine jer određuje usmjerenja za 
daljnji razvoj djelatnosti i namjenu površina kao i uvjete za 
održiv i uravnotežen razvitak na području općine.

Pripremila: 
PROČELNICA 

Darija Najev Jurač, dipl.iur.

PLAN PRORAČUNA OPĆINE 
MARINA ZA 2018. GODINU

Proračun Općine Marina za 2018.godinu planiran je u iznosu 
od 22.375.600,00 kuna.

Najveći iznos sredstava planiran je za uređenje javnih po-
vršina, izgradnju nerazvrstanih cesta, uređenje proširenje 
i izgradnju groblja, izgradnju javne rasvjete, vodoopskrbu, 
odvodnju, društvene domove i ostale objekte društvenih 
djelatnosti te nabavu komunalne opreme. Za te namjene u 
Proračunu Općine Marina planirano je 7.673.000,00 kuna..

Za izradu prostorno planske dokumentacije planirano je 
625.000,00 kuna.

Znatan iznos sredstava planiran je za održavanje i čišćenje 
javnih površina, održavanje javne rasvjete, održavanje ne-
razvrstanih cesta i održavanje pomorskog dobra za što je 
planirano ukupno 2.520.000,00 kuna.

Za zadovoljenje zajedničkih potreba građana kroz predškol-
ski odgoj, kulturu, sport, protupožarnu zaštitu, socijalnu skrb, 
prijevoz učenika i studenata, naknadu za novorođenu djecu, 
stipendije i druge zajedničke potrebe građana planirano je 
ukupno 5.202.000,00 kuna.

Možemo istaknuti da je za prijevoz učenika i studenata pla-
nirano 360.000,00 kuna, za novorođenu djecu 200.000,00 
kuna, za stipendije 100.000,00 kuna, za vanškolske ak-
tivnosti učenika osnovne škole 40.000,00 kuna, za predš-
kolski odgoj 2.601.600,00 kuna te za zaštitu od požara 
565.000,00 kuna.
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Ostala sredstva u proračunu raspoređena su za obavljanje 
redovnih poslova Jedinstvenog upravnog odjela, Općinskog 
vijeća i Općinskog načelnika.

Pripremio: J.B

Stanje vodoopskrbe na 
području Općine Marina

U uvodnom dijelu Marinskog lista br. 10 od travnja 2017.g 
na strani 5, opisan je skraćeni uvod, u kojem je postupak 
razvoja sadašnjeg stanja vodoopskrbe na području Općine 
Marina.

Od travnja ove godine poduzeto je niz radnji u cilju realizacije 
predviđenih aktivnosti što je rezultiralo sa:

1. Izgradnjom prve faze cjevovoda do Ljubljeve profila 150 
m/m i dužine 1032 m, a isti su završeni do ljeta 2017. Vri-
jednost radova iznosila je 778 000,00 kn.

1.1. Sklopljen je ugovor za izgradnju druge faze kojom 
se gradi vodovodna mreža naselja dužine 1888 m i 
profila 50-100 m/m. Ukupna vrijednost radova iznosi 1 
382 365,00 kn. U sufinanciranju izgradnje vodovodne 
mreže naselja vlasnici objekata učestvovali su sa preko 
500 000,00 kn.

2. Izgrađen je cjevovod Vinišće-Kameličina dužine 1 100 
m profila 160/141 i 110/96 m/m. Ukupna vrijednost radova 
iznosi 1 196 000,00 kn, učešće vlasnika objekata iznosi 
400 000,00 kn. U toku je priključenje objekata na izgrađe-
nu mrežu.

3. Završena je izgradnja I. faze cjevovoda Vinovac-Mitlo, 
profila 150 i 100 m/m, 2,4 km dužine i 0,9 km mreže. Ukupna 
vrijednost radova iznosi 1 944 000,00 kn. U sufinanciranju 
radova uključilo se 39 domaćinstava u iznosu od 200 000,00 
kn. Očekuje se početak priključivanja na izgrađeni cjevovod.

3.1. Vodovod i odvodnja d.o.o. Šibenik i Općina Marina 
uputili su zahtjev Hrvatskim vodama i Splitsko-dalmatin-
skoj županiji za nastavak financiranja izgradnje 2 crpne 
stanice i vodosprema u Mitlu, sve kako bi u narednoj 
fazi mogli graditi vodoopskrbni sustav za preostala 
2 naselja u zagorskom dijelu Općine Marina (Blizna 
Donja i Blizna Gornja).

4. Općina Marina i Vodovod i kanalizacija Split d.o.o. održali 
su zajednički sastanak 27. listopada 2017.g. na kojem se 
raspravljalo o svim problemima u vodoopskrbi, sufinancira-
nju izgradnje kod rekonstrukcija, kao i potraživanja općine 
po navedenim osnovama.

Za 2017.g Općina Marina je prihvatila zahtjev Vodovoda i 
kanalizacije Split d.o.o. da se pokrene rekonstrukcija cje-
vovoda dužine 90 m u naselju Vrsine. Vrijednost radova  je 
cca 62 000,00 kn.

5. Na zahtjev Općine Marina, Vodovod i kanalizacija d.o.o. 
Split prijavio se na javni poziv u sklopu mjere 7.2.1 preko 
Agencije za plaćanje u poljoprivredi,ribarstvu i ruralnom ra-
zvoju, gdje je zatraženo financiranje izgradnje spoja južnog 
dijela vodoopskrbnog sustava Općine Marina s vodoopskrb-
nim sustavom Šibenik.

Zahtjev je odobren u punom traženom iznosu (6 824 131,89 
kn) kao 38. na listi. Po iznosu potpore radi se o 9. najve-
ćem projektu od 75 odobrenih. Uskoro se očekuje početak 
gradnje.

6. Za realizaciju izgradnje gravitacionog cjevovoda profila 
300, 250 i 200 m/m, od Supljaka do Sevida dužine cca 10 
km ishodovana je građevinska dozvola. Očekuje se od 
Vlade RH da podrži prijedlog Hrvatskih Voda i time krene u 
izgradnju cjevovoda u 2018. godini.

7. U dogovoru sa Vodovodom i kanalizacijom d.o.o. Split 
u 2018. g. kompletirat će se projektna dokumentacija za 
izgradnju vodovoda u Sevidu, te usuglasiti 15-ak zahtjeva 
za rekonstrukciju vodovodne mreže.

Pripremio: Jakov Pažanin, dipl. oecc
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Radovi na lokalnoj 
cesti Koćeta (D8) – Sevid 

(Lovrići)

Na temelju Nacionalnog programa sigurnosti cestovnog 
prometa Republike Hrvatske za 2017. godinu Ministarstvo 
unutarnjih poslova i Općina Marina zaključili su Sporazum 
o sufinanciranju radova na sanaciji opasnih mjesta i to re-
konstrukcija lokalne ceste L-65078, od raskrižja s državnom 
cestom D8 do mjesta Sevid u skladu s projektom izrađenim 
od „TRIVIUM“ d.o.o. Split oznake T.D. 21/14 iz travnja 2014. 
godine.

Nakon provedenog otvorenog postupka javne nabave – 
broj objave obavijesti o nadmetanju 2017/S-0F2-0013631, 
izabran je izvođač radova „SARAĐEN“d.o.o. iz Stankovaca.

Ukupna cijena radova s PDV-om iznosi 3.273.274,53 kune. 
Rok završetka radova je 12. prosinca 2017. godine.

Ovo je dobar primjer odaziva Općine Marina na natječaj 
raspisan od strane Ministarstva i uspješnosti povlačenja 
novca iz Nacionalnog programa.

Završetkom radova, dionica od skoro 2 km biti će puštena 
u promet, a opasnost kojoj su do sada bili izloženi vozači, 
biciklisti i pješaci u potpunosti će biti otklonjena.

DO VATROGASNOG DOMA 
IZ ESI FONDOVA

Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije 
(u nastavku teksta: Ministarstvo) u cilju stvaranja zalihe 
kvalitetnih projekata i jačanja apsorpcijskih kapaciteta regi-
onalne i lokalne razine za korištenje EU sredstava, provodi 
Program pripreme lokalnih razvojnih projekta prihvatljivih za 
financiranje iz ESI fondova (u nastavku teksta: Program). 
Program je osmišljen kao potpora jedinicama lokalne i 
područne (regionalne) samouprave u pripremi lokalnih ra-
zvojnih projekata prihvatljivih za prijavu na natječaje koji će 
se financirati iz ESI fondova. Program pridonosi ostvarenju 
strateških ciljeva politike regionalnog razvoja utvrđenih u 
„Strategiji razvoja Republike Hrvatske za razdoblje do kraja 
2020. godine“.

Cilj Programa je pridonijeti bržem društveno-gospodarskom 
razvoju slabije razvijenih područja Republike Hrvatske pru-
žanjem financijske pomoći u izradi projektne i tehničke 
dokumentacije za lokalne razvojne projekte utemeljene na 
strateškim razvojnim dokumentima, a prihvatljive za finan-
ciranje iz ESI fondova. Sredstva Programa su namijenjena 
lokalnim razvojnim projektima s područja jedinica lokalne 
samouprave I., II. i III. skupine te jedinicama područne 
(regionalne) samouprave I. i II. skupine prema stupnju 
razvijenosti za pripremu i izradu projektne i tehničke doku-
mentacije lokalnih razvojnih projekata. Projekti su prihvatljivi 
za financiranje iz ESI fondova (u nastavku teksta: projektna 
dokumentacija) s ciljem stvaranja zalihe kvalitetnih projekata 
i djelotvornijeg iskorištenja sredstava iz fondova i programa 
Europske unije.

Općina Marina je dana 31. listopada podnijela zahtjev za 
iskaz interesa za sufinanciranje projekata u 2017. godini 
za gore navedeni Program, te je na isti prijavila projekt 
Vatrogasnog doma u Marini. Zahtjev se podnosio javnoj 
ustanovi RERA S.D. za koordinaciju i razvoj Splitsko-dal-
matinske županije.

Općina Marina dana 10. studenog 2017. godine dobiva 
obavijest o statusu zahtjeva za dodjelu sredstava za sufi-
nanciranje izrade projektne dokumentacije. Nakon postupka 
otvaranja i administrativne provjere zahtjeva pristiglih na 
poziv za iskaz interesa za sufinanciranje projekata prema 
Programu, naš je zahtjev zaprimljen u zadanom roku i za-
dovoljava sve uvjete kompletnosti i prihvatljivosti.

Zahtjev je upućen na daljnje bodovanje i daljnju proceduru, 
a Općina Marina se nada dobivanju sredstava za projektnu 
dokumentaciju za izgradnju Vatrogasnog doma, što bi zna-
čilo ostvarivanje prvog koraka potrebnih za izgradnju istoga.

Pripremila: 
PROČELNICA 

Darija Najev Jurač, dipl.iur.
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EU ŠKOLA
U organizaciji javne ustanove RERA S.D. za koordinaciju 
i razvoj Splitsko-dalmatinske županije, djelatnici Općine 
Marina, moja malenkost, Darija Najev Jurač, dipl.iur. i Roko 
Matijaš, ing.građ. uspješno smo završili program edukacije 
pod nazivom „EU ŠKOLA“ - upravljanje programima i pro-
jektima iz bespovratnih sredstava Europske unije.

Kroz EU ŠKOLU stekli smo znanja i vještine na sljedećim 
temama:

–– uvod u politike i programe Europske unije,

–– osmišljavanje i priprema razvojnih projekata,

–– izrada proračuna i financijske analize,

–– upravljanje EU projektima,

–– provedba EU projekata.

Osim teorijskog dijela sudjelovali smo i u praktičnim vjež-
bama izrade projektne ideje za prijavu na natječaje za 
bespovratna sredstva EU programa pomoći.

Pripremila: 
PROČELNICA 

Darija Najev Jurač, dipl.iur.

IGRALIŠTE U GUSTIRNI
Nakon što je naručen idejni projekt za rekonstrukciju igrali-
šta u Gustirni, Općina Marina pristupila je izvođenju javnih 
radova na istom.

Završetkom postupka jednostavne nabave izabran je izvo-
đač tvrtka CENTAR SPORTA I NOGOMETA d.o.o. Zagreb. 
Ukupna vrijednost radova iznosila je 299.917,50 kuna.

Prostor oko nogometnog igrališta uređuju djelatnici Marin-
skog komunalca.

U sljedećoj godini nastaviti će se s radovima, planirana je 
izgradnja tribina, svlačionica i ostalih sadržaja potrebnih za 
rad NK Pauk.

Pripremila: 
PROČELNICA 

Darija Najev Jurač, dipl.iur.

SPLITSKO – DALMATINSKA 
ŽUPANIJA SUFINANCIRALA 

NABAVU OPREME ZA 
PLAŽE

Općina Marina svake godine ulaže fi-
nancijska sredstva u opremanje i ob-
novu opreme po plažama diljem cijele 
općine. Tako je i kroz 2017. godinu iz 
proračuna Općine Marina utrošeno uku-
pno 76 587,50 kn na opremu za plaže. 
Dio sredstava za nabavu opreme za pla-
že sufinanciran je i od strane Splitsko–
dalmatinske županije temeljem Ugovora 

u sufinanciranju za nabavu opreme za plaže. Tako je u 2017. 
godini Splitsko–dalmatinska županija za nabavu opreme 
za plaže na području Općine Marina izdvojila 20 000,00 kn 
te su nabavljeni: koševi za smeće, tuš, klupe i dio plutača.

Time su plaže postale urednije, a svim mještanima, posjeti-
teljima i turistima omogućen ljepši i čišći boravak na plažama 
u našoj općini.

Ovo je samo jedna od niza aktivnosti koja dokazuje dobru 
suradnju između Općine Marina i Splitsko–dalmatinske 
županije.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.
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SVEČANO OBILJEŽENA 
22. GODIŠNJICA POGIBIJE 

GENERALA ANDRIJE 
MATIJAŠA – PAUKA

Dana 09.listopada 2017. godine obilježena je 22. obljetnica 
od pogibije legende Domovinskog rata generala bojnika 
Andrije Matijaš - Pauka, jednog iz plejade marinskih brani-
telja koji su svoje živote ugradili u temelje hrvatske slobode 
i hrvatske opstojnosti.

Općina Marina je i ovaj put, na dostojanstven način odala 
dužno štovanje i počast generalu Matijašu i svim braniteljima 
koji su živote položili na čast i ponos puka marinskog kraja 
i domovine Hrvatske.

Uz obitelj generala Matijaša, majku Anku, suprugu Nadu te 
ostalu rodbinu, mnoštvo mještana, gostiju, suboraca, pri-
padnika HV, veterana 4. gardijske brigade komemorativnim 
događanjima pridružio se je i cijeli državni vrh.

Svetu misu zadušnicu u crkvi sv. Jakova predvodio je vojni 
ordinarij mons. Jure Bogdan koji je u nadahnutoj propovi-
jedi naglasio da je ovo misno slavlje i prigoda da izrazimo 
kao narod i pojedinci zahvalu Bogu za dar ljudi koji su 
zaslužni za našu slobodu za koju su dali najviše – vlastiti 
život- te da molitveno čuvamo ono što je njima bilo sveto, 
a među njima se zasigurno nalazi i general Andrija Matijaš 
Pauk. U misnom slavlju sudjelovao je marinski župnik don 
Darko Poljak sa braćom svećenicima i klapa Hrvatske ratne 
mornarice sv. Juraj.

Na grobu generala Matijaša u njegovom rodnom Pozorcu 
nakon molitve odrješenja uslijedilo je polaganje vijenaca i 
paljenje svijeća svih onih koji su i ovim činom došli odati 
počast generalu Matijašu i poginulim braniteljima s područja 
marinskog kraja.

Na groblju Pozorac vijence su položili: supruga Nada Ma-
tijaš, a zatim državni vrh – Miljenko Filipović, izaslanik 
predsjednice RH, premijer Andrej Plenković, Ante Sanader, 
izaslanik Sabora RH, Damir Krstičević, ministar obrane, 
Tomo Medved, ministar branitelja, Davor Božinović, ministar 
unutarnjih poslova, Lovro Kuščević, ministar uprave, general 
Mirko Šundov, načelnik GSOSRH-a, kontraadmiral Predrag 
Stipanović, zapovjednik HRM-a, kao i posebni savjetnici 
ministra obrane Ivica Ušljebrka i general Ante Gotovina koji 
je ujedno i počasni građanin općine Marina.

8



Vi
je

st
i

Počast junaku odali su i veterani njegove 4. gardijske briga-
de na čelu sa predsjednikom udruge Hrvojem Pupić Vurilj, 
kao i predstavnici obitelji poginulih, zatočenih i nestalih hrvat-
skih branitelja, te predstavnici splitske i trogirske HVIDR-e, 
župan Splitsko-dalmatinski Blaženko Boban, gradonačelnik 
Splita Andro Krstulović Opara, saborski zastupnici Ivan Šipić 
i Petar Škorić, načelnik Marine Ante Mamut, donačelnica Ka-
tarina Kazoti Jerković i Davor Radić, predsjednik Općinskog 
vijeća, pa brigadir Mirko Stošić, zapovjednik časničke škole 
“AMP”, koordinacija marinskih branitelja, ratnih postrojbi 
Splitsko-dalmatinske županije, susjednih gradova i općina, 
KUU “Andrija Matijaš Pauk,” predstavnici DVD Marina te 
ostalih udruga sa područja Općine Marina.

Okupljenima se obratio načelnik općine Marina Ante Mamut, 
predsjednik Vlade RH Andrej Plenković te potpredsjednik 
vlade i ministar obrane te ratni zapovjednik 4.gbr Damir 
Krstičević. U vrlo emotivnom govoru general Krstičević 
obratio se riječima „ …postoje ljudi koji su odredili i usmjerili 
svoje živote kako bi ostavili neizbrisiv pečat na pojedince 
i svoj narod, a jedan od njih je i Andrija. Bio nam je učitelj, 
bio nam je drugi otac, čovjek koji nam je prenio svoja znanja 
i učvrstio nas u uvjerenju da možemo svladati svako zlo. 
Naša 4. brigada je uz Andriju rasla i postala udarna brigada 
Hrvatske vojske. Od nas je stvarao bolje ljude i bolje vojni-
ke, a od svoje brigade stvorio je postrojbu kojom se ponosi 
cijela Hrvatska. Iza koraka garde sa crvenim beretkama 
rađala se hrvatska sloboda. „Kad krenemo gorit će nebo 
i zemlja“, rekao je, i krenuli smo i nismo stali do kraja do 
slobode do časne pobjede. O našem Domovinskom ratu ne 
postoje dvije istine postoji samo jedna. Vodili smo pravedan 
obrambeni Domovinski rat protiv brutalne veliko-srpske 
agresije. Borili smo se za mir i slobodu, i u tom ratu smo se 
obranili i pobijedili.

Prisjetimo se riječi pokojnog Ignacije Vugledije čije riječi 
još odjekuju Marinom: Sine, to su ljudi od Boga poslani, 
vodili narod prema budućnosti, prema sreći”. A kad budete 
nabrajali imena onih koji su narod doveli do cilja, nemojte, 
molim vas, zaboraviti ime Andrije Matijaša Pauka”.

Pripremio: Davor Radić, predsjednik OV Općine Marina

Zahvaljujemo g. Ivici Lozini na 
ustupljenim fotografijama

DVD MARINA

Ovogodišnja ljetna sezona za vatrogasce u Dalmaciji je 
bila iznimno naporna, a dobar dio tereta podnijeli su va-
trogasci iz DVD Marine. Ovo vatrogasno društvo imalo 
je 114 intervencija, a od toga na području svoje općine 
99 intervencija, 45 požara otvorenog tipa s površinom od 
150 hektara (maslinika, borovine, visokog i niskog raslinja, 
trave, itd.), te 54 ostale intervencije (tehničke intervencije, 
ispumpavanje, izvlačenje vozila, itd.). DVD Marina djeluje 
i izvan svog područja, pa su tako članovi DVD Marina 
sudjelovali na deset požara otvorenog tipa u županiji i na 
pet požara van županije, te broji 680 sati rada na interven-
cijama. U ljetnoj sezoni od 01.06. do 31.09. DVD Marina 
zapošljava šesnaest vatrogasaca koji rade u četiri smjene 
po četiri vatrogasca. U mjesecu svibnju osam članova 
završava tečaj za zvanje vatrogasac, te postaju operativni 
članovi. Problem nam predstavlja neadekvatan prostor za 
održavanje vatrogasnih vozila i vatrogasne opreme, te se 
nadamo u skoroj budućnosti da će se i taj problem riješiti 
novim vatrogasnim domom.

VATROGASNA ZABAVA

Dana 20.listopada 2017.godine uz pomoć Općine Marina, 
DVD Marina u Blizni Donjoj organizira donatorsku vatro-
gasnu večer. Večer je započela nogometnom utakmicom 
između članova DVD Marina i donatora, a nastavila se 
dodjelom zahvalnica, donatorskom večerom, te pjesmom i 
plesom do dugo u noć. Ovim putem se želimo zahvaliti svim 
donatorima koji su prepoznali važnost ove akcije, te odvojili 
financijska sredstva:

9



Vi
je

st
i

99 Lutfi Kolgjini i Dominik Anđelić
99 Arheo d.o.o.
99 Beton gradnja Marina
99 Cava Planit d.o.o.
99 Kiwit
99 Point Split
99 TZO Marina
99 U.O.Loža
99 Ager-Marina d.o.o.
99 Caprone d.o.o.
99 Obrt Gardy
99 Konoba Kumpar – UO Batina
99 Humina gradnja
99 Rico bar - Prališće
99 Pet ferala
99 Pude servis d.o.o.
99 Ante Diem d.o.o.
99 ŠALOV, obrt za vodoinstalacije, grijanje i klimatizaciju
99 Solin Cerna d.o.o.
99 Libela d.o.o.
99 Tabu bar
99 Water sport shark Marina
99 Vatrogasci Brodotrogir
99 Jahting Sport Agana d.o.o. Marina
99 Željko Radić - Šešula
99 Mišo Teskera.

Pripremio: Goran Slatina, 
zapovjednik DVD Marina

PROBLEM REZERVACIJE 
JAVNIH PLAŽA

Posljednjih nekoliko turističkih sezona u gotovo svim odre-
dištima na jadranskoj obali prisutan je trend „rezerviranja 
mjesta na plaži“ - ostavljanje ručnika preko noći kako bi se 
sačuvale najbolje pozicije za idući dan.

Kako je rezervacija javnih plaža, to jest zauzimanja javne 
površine i na području naše Općine uzelo maha, u borbu 
s uzurpatorima plaža ručnicima upustila se i naša Općina. 
Sukladno članku 50 a. Odluke o komunalnom redu (Službeni 
glasnik Općine Marina br. 17/14, 29/14, 13/16), zabranjeno 
je ostavljanje osobnih stvari bez nadzora na plaži. Iako su 
postavljene dvojezične obavijesti za lokalno stanovništvo i 
turiste o zabrani ostavljanja stvari na plažama, mnogi se toga 
nisu pridržavali. Po prijavama brojnih uznemirenih mještana 
i stvarnom stanju na terenu, najviše problema ovog ljeta je 
bilo u Poljicima i Prališću gdje je većina pozicija u hladu bila 
zauzeta tijekom cijelog dana. Najčešće se radi o vlasnicima 
velikog broja apartmana koji za svoje goste starijim ležaljka-
ma i ručnicima zauzimaju najbolja mjesta na plaži.

Slijedom navedenog, tokom ovog ljeta nekoliko puta su 
provedene akcije u ranim jutarnjim satima gdje su djelatnici 
Marinskog komunalca d.o.o. sakupljali i odvozili stvari koje 
su ostavljene bez nadzora. Ovakve akcije će se nastaviti i 
u budućnosti, no pronađene stvari neće biti skladištene kao 
i do sada, već će se smatrati otpadom. Također, u planu je 
postavljanje ploča sa pravilima ponašanja na plažama kako 
bi svaki kupač mogao vidjeti što ne smije raditi na plaži i za 
što može biti kažnjen.

Apeliramo na sve mještane, vikendaše i vlasnike 
apartmana da se pridržavaju komunalnog reda kako 
ne bi dolazilo do nereda u prostoru i neugodnih situacija 
na plažama.

Napominjemo da plaže nisu privatno vlasništvo već 
pomorsko dobro te da svi imaju jednako pravo na 
korištenje iste. Uvođenje reda na plaži nije nešto što 
se može postići preko noći, no jest jedan od najvećih 
prioriteta jer su upravo plaže naš glavni resurs.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.
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POSLOVANJE 
MARINSKOG KOMUNALCA 

TIJEKOM 2017. GODINE

Približavamo se kraju poslovne 2017. godine, te u nastav-
ku navodimo najvažnije aktivnosti koje su obilježile naše 
poslovanje.

Ljetnu sezonu smo spremno dočekali kako bi organizacijska 
jedinica prikupljanja, odvoza i zbrinjavanja komunalnog 
otpada učinkovito odradila svoje radne zadatke. Turističku 
sezonu u 2017. godini obilježili su rekordi po broju dolazaka 
i noćenja, ali i rekordi količine prikupljenog miješanog ko-
munalnog otpada. Zahvaljujući adekvatnom voznom parku i 
radnoj snazi, uspješno smo odradili radne aktivnosti u ovom 
području kako bi sustav zbrinjavanja komunalnog otpada 
efikasno funkcionirao.

Od 01.11.2017. godine na snagu je stupila Uredba Vlade RH 
o gospodarenju komunalnim otpadom (Narodne novine, 
50/17). Ovom Uredbom propisuje se sadržaj odluke o načinu 
pružanja javne usluge, način gospodarenja komunalnim 
otpadom u vezi s javnom uslugom prikupljanja miješanog 
komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada 
te odvojenog prikupljanja otpadnog papira, metala, stakla, 
plastike, tekstila, problematičnog otpada i krupnog (gloma-
znog) otpada, prostorni razmještaj reciklažnih dvorišta, način 
izračuna granične količine miješanog komunalnog otpada 
za određena razdoblja, način i uvjeti određivanja i obračuna 
naknade za gradnju građevina za gospodarenje komunalnim 
otpadom i način obračuna poticajne naknade za smanjenje 
količine miješanog komunalnog otpada.

Jedinice lokalne samouprave imaju rok od tri mjeseca da 
donesu odluku o načinu pružanja javne usluge prikupljanja 
miješanog i biorazgradivog komunalnog otpada. Odlukom 
treba definirati koliki će udio u cijeni odvoza otpada za ku-
ćanstva imati fiksni troškovi komunalnih tvrtki, a koliki će biti 
varijabilni dio. Također, morat će se odrediti i visina ugovorne 
kazne za one koji ne budu odvajali otpad ili ga budu odlagali 
na neprimjerena mjesta. O svim promjenama naši korisnici 
će biti na vrijeme obaviješteni.

Sljedećom tablicom prikazujemo podatke po količini deponi-
ranog smeća na deponij u Planom u promatranom razdoblju 
od 2015.-2017. godine izraženo u tonama. Tijekom turističke 
sezone od lipnja do rujna promatranog razdoblja zaključujemo 
da smo najveću količinu miješanog komunalnog otpada imali 
u 2017. godini i to 977,46 tone. Promatrajući mjesec lipanj 
razmatranih godina možemo zaključiti da se upravo u ovoj ljet-
noj sezoni prikupilo najviše komunalnog otpada, 204,9 tona.

TABLICA 1: Deponirani miješani komunalni otpad (t) u 
razdoblju od 2015.-2017. godine promatrano u ljetnim 

mjesecima od lipnja do rujna

GODINA 2015
(tona)

2016
(tona)

2017
(tona) UKUPNO

MJESEC
06 188,76 174,78 204,9 568,44
07 239,22 258,02 286,54 783,78
08 272,92 298,54 297,38 868,84
09 149,68 162 188,64 500,32
UKUPNO 850,58 893,34 977,46 2721,38

Prethodno navedene podatke prikazujemo grafikonom broj 
1 prema kojem možemo uočiti da se u ljetnoj turističkoj 
sezoni 2017. godine prikupila, odvezla i deponirala najveća 
količina miješanog komunalnog otpada. Očekujemo da će se 
stupanjem na snagu Odluke o načinu pružanja javne usluge 
prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog 
otpada ta količina smanjiti.

GRAFIKON 1: Deponirani miješani komunalni otpad (t) 
u razdoblju od 2015.-2017. godine promatrano u ljetnim 

mjesecima od lipnja do rujna

Tijekom 2016. godine realiziran je projekt izgradnje objekta 
za ispraćaj pokojnika na mjesnom groblju u Marini, a tre-
nutno se očekuje dovršetak izgradnje navedenih objekata 
na mjesnim grobljima u Rastovcu i Vrsinama. Također, na 
groblju u Mitlo su osigurana nova parking mjesta. U poslov-
noj 2018. godini će se pristupiti uređenju okoliša na mjesnim 
grobljima u Rastovcu i Vrsinama te izgradnji objekta za 
ispraćaj pokojnika u Blizni Gornjoj i Mitlu.

Sljedećom tablicom je prikazan broj ukopanih osoba po 
mjesecima tijekom 2015., 2016. i 2017. godine na mjesnim 
grobljima Općine Marina. Vidljivo je da se najveći broj uko-
pa obavio u veljači 2015., prosincu 2016. te siječnju 2017. 
godine u odnosu na preostale mjesece.

TABLICA BR.2: Broj ukopanih osoba na mjesnim 
grobljima Općine Marina u razdoblju 2015.-2017. godine.
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MJESEC GODINA
2015

GODINA
2016

GODINA
2017 UKUPNO

siječanj 8 9 18 35

veljača 13 8 9 30

ožujak 9 9 6 24

travanj 4 9 7 20

svibanj 7 10 9 26

lipanj 2 8 14 24

srpanj 9 7 6 22

kolovoz 5 5 11 21

rujan 9 8 7 24

listopad 8 8 7 23

studeni 4 6 8 18

prosinac 12 12 - -
UKUPNO 90 99 102 -
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Zaključujemo da će se u nadolazećoj 2018. godini najveće 
promjene realizirati u području organiziranog prikupljanja, 
odvoza i zbrinjavanja komunalnog otpada. Prvi korak je 
donošenje Odluke, zatim prikupljanje Izjava o načinu ko-
rištenja javne usluge te uspostava sustava evidentiranja 
spremnika za komunalni otpad u službenu bazu podataka. 
Očekujemo bitan napredak u ovom području te se nadamo 
da će se ostvariti funkcionalan sustav kojim će naša okolina 
biti znatno urednija.

Pripremio: 
Direktor Marinskog komunalca d.o.o. 

Dragan Jakus, ing.građ

VRIJEME JE ZA USVAJANJE 
NOVIH NAVIKA

Kako navode podaci Europske komisije, čak 80% pro-
izvoda koji se proizvedu završe u smeću nakon samo 
jedne upotrebe, a većina nas toga nije svjesna. Time 
iscrpljujemo resurse i energiju i stvaramo smeće. Kako bi 
stali tome na kraj, svaki pojedinac bi trebao promijeniti svoje 
navike iz temelja i gospodariti otpadom – štedjeti vrijedne 
sirovine, čuvati prirodu i time stvoriti nova radna mjesta i 
čistu okolinu koju će prenijeti na nove generacije. Neka vas 
slijedeća pitanja upute na razmišljanje:

99 da li vam proizvod koji ste kupili može biti od koristi 
više puta?

99 da li proizvod koji više ne želite može biti koristan 
nekome drugome?

99 da li se tom proizvodu može osmisliti nova namjena?

Ako je Vaš odgovor na ova pitanja zaista „ne“ onda je tom 
proizvodu svakako mjesto na otpadu, no to je onda otpad 

koji se može zbrinuti u posebnu kategoriju otpada i 
ponovno reciklirati.

Banalan primjer je kupovina boce pića koja nam služi da 
utažimo žeđ. Ako je nakon korištenja vratimo u trgovinu ili 
odložimo u ispravni spremnik ona postaje sirovina koja će 
se reciklirati i ponovno upotrijebiti. No, ako je bacimo u kantu 
s miješanim komunalnim otpadom, postaje smeće koje nije 
iskoristivo i koje opterećuje okoliš.

KRUPNI GLOMAZNI OTPAD

Krupni (glomazni) otpad na području Općine Marina se 
prikuplja na način da djelatnici Marinskog komunalca po 
pozivu dolaze na kućnu adresu i preuzimaju otpad. To 
vrijedi tijekom cijele godine, osim za vrijeme turističke se-
zone (15.06.-15.09.). Ovim putem molimo mještane Općine 
Marina da se po potrebi obrate u komunalno poduzeće radi 
daljnjeg dogovora.

U glomazni otpad se ubraja kruti otpad koji nastaje u stanovi-
ma i poslovnim prostorima kao: dijelovi namještaja, madraci, 
drvena ambalaža, dijelovi stolarije, plastični sanduci za boce, 
metalni dijelovi automobila, metalni alati, stari bicikli, žičana 
pletiva, radijatori i sl.

UKOLIKO JE GLOMAZNI OTPAD NEODGOVORNO OD-
BAČEN U PRIRODU ILI NA DIVLJA ODLAGALIŠTA, 
TROŠKOVE NJEGOVA UKLANJANJA PLAĆAMO SVI!

BIOOTPAD

Biootpad je kuhinjski otpad (ostaci od pripreme hrane) i vrtni 
ili zeleni otpad. Čini gotovo trećinu kućnog otpada i vrijedna 
je sirovina za proizvodnju kvalitetnog biokomposta. Najbolje 
je da se biootpad biološki prerađuje na mjestu njegovog 
nastanka kompostiranjem.

Kompost hrani biljke, osigurava prozračnost tla, zadržava 
vodu i pogoduje rastu korjenitog bilja, pa se stoga kompo-
stiranje treba primijeniti gdje god je to moguće (voćnjaci, 
povrtnjaci, rasadnici, parkovi, zelene površine, poljoprivred-
na, stočarska i šumarska gospodarstva, groblja, škole, dječji 
vrtići, stambeni i drugi objekti).
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KAKO PREPOZNATI VRSTE OTPADA I ISPRAVNO ODVAJATI OTPAD?

PAPIR

DA
Karton, novinski i uredski papir, bilježnice, papirnata 
ambalaža, prospekti, katalozi, časopisi, telefonski 
imenici, kutije, papirnate vrećice.

NE
Tetra-pak od mlijeka ili napitaka, ambalaža od lijekova, 
ugljeni papir za kopiranje, zauljeni papir, masni papir, 
prljavi papir, omoti od sapuna, plastikom obložena kar-
tonska ambalaža, upotrjebljene maramice, pelene.

STAKLO
DA Staklene čaše, staklene boce i tegle u svim bojama

NE
Keramički predmeti, bolničko staklo, kristalno i automo-
bilsko staklo, lampe, žarulje, prozorsko staklo, armirano 
staklo, staklo sa tuš kabine, ogledala, ambalaža jakih 
kemikalija i zapaljivih tvari, neonske i fluorescentne 
svjetiljke, staklena vuna, staklena ambalaža za koju je 
propisana naknada od 0,50 kn.

PLASTIKA

DA
Boce bezalkoholnih pića, boce mlijeka, šampona, deter-
genta, boce ulja, cijevi za vodu, prozorski okviri, posude 
za hranu, vrećice za kupovinu, čašice jogurta, plastični 
čepovi, slamke za piće, posude za hranu, pribor za jelo, 
čašice za piće, kutije za CD-ove

NE
Spremnici (kanistri) otpadnog motornog ulja i ulja za 
podmazivanje, plastične boce kemikalija, posude od 
boja i lakova.

PROIZVODITE KOMPOST IZ VLASTITOG BIOOTPADA!

13
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ODJEĆA

Ukoliko doma imate nošenu odjeću koju ne namjeravate više 
nositi niti je nekome pokloniti, možete je odložiti u kontejner 
za odjeću postavljen u sklopu zelenih otoka postavljenih na 
području Općine Marina.

ELEKTRONIČKI OTPAD

Besplatan odvoz elektroničkog otpada (veliki i mali kućanski 
aparati kao što su perilice, hladnjaci, kalkulatori, računala, 
televizori, videokamere, bušilice, termostati) mještani Općine 
Marine mogu naručiti pozivom na broj telefona: 021/382-011 
ili mobitela: 091 315 4000 (Tehnomobil Split).

KORISNI LINKOVI:

99 www.mzoip.hr

99 www.naviku-usvojimo.hr

99 www.fzeu.hr

REZULTATI TURISTIČKOG 
PROMETA ZA 2017.GODINU

Rezultati za proteklu sezonu u skladu su sa našim predviđa-
njima kojima smo najavili najuspješniju turističku sezonu do 
sada. Do početka prosinca 2017. godine na području općine 
Marina ostvareno je 368 641 noćenja i 41 024 dolazaka, što 
je u odnosu na prethodnu godinu povećanje dolazaka u izno-
su od 15% i 12% u noćenjima. Što se tiče strukture gostiju, 
na području općine Marina najveći broj dolazaka na području 
TZO Marina ostvarili su gosti iz Poljske koji čine 28% naših 
turista. Slijede ih turisti iz Njemačke sa udjelom od 14,73%, 
a na trećem mjestu su Česi sa udjelom od 12,73%.

Tablica 1. Dolasci i noćenja turista po mjestima za 2017.godinu

Naselje Dolasci (2017.)
Usporedba 

dolasci ukupno 
2016

Indeks dolasci 
ukupno

Noćenja 
(2017.)

Usporedba 
noćenja 

ukupno 2016.

Indeks noćenja 
ukupno

Blizna Donja 54 16 337,50 425 152 279,61
Blizna Gornja 13 16 81,25 168 147 114,29
Dograde 21 14 150,00 169 100 169,00
Gustirna 206 101 203,96 1.638 902 181,60
Marina 10.583 9.575 110,53 90.345 84.391 107,06
Mitlo 4 0 0,00 84 0 0,00
Najevi 26 4 650,00 198 639 30,99
Poljica 6.973 6.289 110,88 60.539 54.699 110,68
Pozorac 197 104 189,42 1.852 1.023 181,04
Rastovac 1 5 20,00 73 66 110,61
Sevid 11.626 9.976 116,54 107.154 94.135 113,83
Vinišće 10.923 9.085 120,23 102.055 89.712 113,76
Vrsine 397 276 143,84 3.941 2.588 152,28
Svinca 0 4 0,00 0 44 0,00
Ukupno: 41.024 35.465 0,00 368.641 328.598 115/112

Osim četiri turistička mjesta koja generiraju najveći broj 
noćenja, turizam je počeo zahvaćati i ostala mjesta koja 
do sada nisu bila značajnije turistički aktivna. Iz tog razloga 
statistika vodi na razini cijele općine.

Prikazani rezultati rezultat su dugogodišnje uspješne surad-
nje svih općinskih službi i turističkih djelatnika te zajednička 
prilagodba uvjetima na fluktuacijskom turističkom tržištu. 
Jedan od glavnih ciljeva u našoj Općini i Hrvatskoj je sma-
njenje sezonalnosti te rast prometa u pred i posezoni koje 
su rezultat marketinških aktivnosti. Motivaciju za daljnji rad 
na opću korist cijele lokalne zajednice daju nam upravo ovi 
rezultati koji dokazuju da i dalje ulažemo u nove programe 
koji će obogatiti ponudu na razini destinacije i učiniti je „fa-
mily - friendly“ destinacijom.
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MARINSKO LITO 2017.

Od lipnja do rujna općina Marina je bila puna zabavnih, 
kulturnih i sportskih manifestacija. Našlo se tu puno ribar-
skih, pučkih i sličnih zabava na otvorenom, nekoliko igranih 
predstava u Citadeli, brojnih nastupa kulturno umjetničkih 
društava sa područja Republike Hrvatske, plesni show te 
nekoliko malonogometnih turnira.

Trudimo se da u svakom mjestu naše Općine, u kojem posto-
ji inicijativa od strane mještana, pomognemo u organizaciji 
manifestacija, bila ona kulturnog, zabavnog ili sportskog ka-
raktera. Tako je ove godine Turistička zajednica općine Ma-
rina bila organizator i suorganizator više od 30 manifestacija 
te je u 2017.godini na „Marinsko lito“ utrošila oko 140 000,00 
kn. Na natječaju za sufinanciranje manifestacija Vijeće TZO 
Marina dodijelilo 45.000,00 kn Udrugama za provođenje 
manifestacija tokom ljetne sezone. Važno je napomenuti da 
je ulaz na sve naše manifestacije besplatan te da je rad svih 
osoba koje pomažu organizaciji istih volonterski.

Vrijedni članovi KUU Andrija Matijaš – Pauk ugostili su 
članove KUD-a Mladost iz Odre te su svojim nastupom 
tradicionalno otvorili „Marinsko lito“. Prošla godina je ostala 
zapamćena po utrci magaraca sa glazbom u živo, plesnom 
showu na Brcu koji je zabavio brojne lokalne stanovnike i 

U tablici broj 2 prikazana je prosječna godišnja popunjenost 
kapaciteta po mjestima. Sukladno zakonu o boravišnoj pri-
stojbi NN 152/08 članku 11. stavku 2, osobe u domaćinstvu 
koje sukladno rješenju o odobrenju za pružanje ugostiteljskih 
usluga osoba u domaćinstvu, iznajmljuju dvije sobe ili jedan 
apartman do najviše četiri postelje, u naseljima, općinama 
i gradovima u kojima je prosječna godišnja popunjenost 
kapaciteta u privatnom smještaju prema podacima turistič-
ke zajednice manja od 40 dana, boravišnu pristojbu mogu 
naplatiti istodobno s naplatom pružene usluge noćenja ili 
mogu boravišnu pristojbu platiti u paušalnom iznosu.

Tablica 2. Prosječna godišnja popunjenost kapaciteta 
po mjestima

Naselje naziv Broj dana prosječne 
godišnje popunjenosti Turistički razred

Vrsine 41,00 D
Blizna Donja 25,00 D
Rastovac 0,00 D
Marina 53,00 B
Gustirna 38,00 D
Vinišće 57,00 D
Pozorac 80,00 D
Mitlo 0,00 D
Blizna Gornja 12,00 D
Vinovac 0,00 D
Sevid 59,00 D
Svinca 0,00 D
Dograde 7,00 D
Najevi 0,00 D
Poljica 51,00 D

PROMOCIJA DESTINACIJE

I u 2018. godini Turistička zajednica Općine Marina, su-
kladno zakonski utvrđenim zadaćama, nastavit će provodit 
promidžbu turizma općine Marina te sustavno poticati i 
koordinirati aktivnosti za poboljšanje općih uvjeta i sadržaja 
boravka turista na našem području.

TZO Marina sudjelovat će u modelima udruženog ogla-
šavanja Hrvatske turističke zajednice u okviru planiranih 
sredstava. Ove godine planiramo oglašavanje preko Google 
Adwordsa za web stranicu www.tz-marina.hr te standardno 
oglašavanje na Facebook-u. Planiran je daljnji nastavak 
suradnje sa Pointersom, Hotspot-om, Split in Your pocket – 
časopisima i web platformama za oglašavanje.

Kako bi zajedničkim angažmanom podigli razinu kvalitete 
usluga u turizmu, Turistička zajednica će organizirati bespla-
tan tečaj engleskog jezika za privatne iznajmljivače (početni 
stupanj općeg engleskog jezika sa terminologijom vezanom 
za turizam). Više informacija o edukaciji biti će objavljene 
na službenim stranicama TZO Marina.

Pripremila: Iva Dvornik, 
direktorica TZO Marina
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turiste, ribarskoj fešti uz grupu Trio Gušt te naravno, po pro-
slavi sv. Jakova uz veliki koncert Zlatka Pejakovića. Vinišće 
i Poljica su također imali svoje glazbeno – zabavne večeri 
a novitet je bila Ribarska fešta u Sevidu. Uz dobro raspo-
loženje posjetitelja, strane i domaće hitove te gratis porcije 
srdela, fešta je na novouređenoj plaži u Sevidu potrajala do 
kasnih večernjih sati. Da se radilo o najveselijoj fešti sezone 
potvrđuju brojni mještani Sevida koji su imali samo pozitivne 
kritike. Za sljedeću sezonu tamo su u planu su dvije fešte, 
ali naravno, ukoliko bude još fešta na inicijativu mještana, 
rado ćemo pomoći u organizaciji.

Ove godine se održao i 7. tradicionalni festival ojkavice i 
narodnog kola u Blizni Donjoj u organizaciji KUU Andrija 
Matijaš – Pauk. Festival svake godine okuplja sve više 
poklonika ovog prastarog ilirskog i prailirskog pjevanja s 
područja antičke Dalmacije.

U Citadeli su se održale dvije predstave za djecu i dvije 
za odrasle. „I živjele su sretno“ popularna je predstava sa 
poznatom glumicom i voditeljicom Doris Pinčić - Rogoznica 
koja je bila najpopularnija među mještanima Marine.

Naredna godina je pred vratima a sa njom i niz novih ma-
nifestacija. Nadamo se da ćemo planiranim zabavnim 

programom koji je bogat predstavama, folklornim večeri-
ma, zabavnim i sportskim manifestacija ove godine svim 
posjetiteljima i lokalnom stanovništvu pružiti još veću razinu 
zabave.

NAJAVA ZA 2018. GODINU! 
20.07.	VEČER DALMATINSKE PISME: 

KONCERT KLAPE ŠUFIT

25.07.	DAN OPĆINE MARINA: FEŠTA SV. JAKOVA – 
KONCERT: MAJA ŠUPUT

04.08.	RIBARSKA VEČER, 
KONCERT: ČETIRI TENORA, MARINA

17.08.	RIBARSKA VEČER  
– KONCERT: DRAŽEN ZEČIĆ

Plan Marinskog lita biti će objavljen na službenoj web stranici 
TZO Marina www.tz-marina.hr te na FB Marina Tourist board.

Ovim putem želimo zahvaliti svima koji svojim radom na bilo 
koji način doprinose organizaciji i provođenju Marinskog 
lita, a posebno: DVD Marina, PŠU Angulja i Marinskom 
komunalcu d.o.o.

	 Za ljubitelje sporta i rekreacije, 
21.travanj 2018.godine rezervi-
ran je za utrku HILEJA TRAIL - 
MARINA 2018. Pratite obavijesti 
na službenim FB stranicama 

TZO Marina i Hileja Marina trail te saznajte sve vezano 
za održavanje spomenute utrke!
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Obveza prijave 
vikendaša u sustav 

eVisitor

Osobe koje posjeduju kuću ili stan koje koriste kao vikendicu 
tj. nemaju u njoj prebivalište, dužni su vršiti prijavu i odjavu 
svog boravka kao i plaćati boravišnu pristojbu. Državljanima 
europskog gospodarskog pojasa dozvoljeno je za sebe, 
kao vlasnike objekata i članove uže obitelji, do 15. srpnja 
boravišnu pristojbu plaćati u paušalnom obliku, a ona iznosi:

99 B – razred: Marina – 45,00 kn prve dvije osobe, ostale 
osobe 20,00 kn

99 D-razred: ostala mjesta naše Općine – 30,00 kn prve 
dvije osobe, ostale osobe 12,00 kn,

Navedeni iznos uplata odnosi se na razdoblje glavne se-
zone: od 01.06. do 30.09. Vikendaši mogu plaćati i BP po 
noćenju, ali 70% umanjenu od stvarne cijene:

99 B–razred: Marina – 7,00 kn, osobe od 12 – 18g. 3,50 kn

99 D-razred: ostala mjesta naše Općine – 4,50 kn, osobe 
od 12-18g. 2,25 kn.

Osobe koje imaju vikendicu, a prebivalište nemaju u država-
ma članicama EGP-a, prema Zakonu o boravišnoj pristojbi 
(NN 152/08, 59/09, 97/13, 158/13, 30/14) dužne su plaćati 
punu cijenu boravišne pristojbe po svakom ostvarenom 
noćenju.

Vikendaši imaju pravo prijaviti 15 prijatelja tokom ljetne 
sezone te za njih imaju obavezu plaćati punu cijenu BP 
(po noćenju).

Bez obzira na državljanstvo, bilo ono hrvatsko ili bilo 
koje druge države svijeta, svi vikendaši imaju obvezu 
prilikom prve prijave boravka u svojoj vikendici doći 
u jedan od naših ureda, te sa sobom donijeti: osobnu 
iskaznicu, OIB i jedan od dokumenata koji dokazuje da 
se radi o njihovom objektu, npr. vlasnički list, kupopro-
dajni ugovor, porezno rješenje itd.

Nakon prijave u sustav, vikendaši dobivaju svoje pristupne 
podatke te ubuduće samostalno izvršavaju prijavu tj. odjavu 
u svom objektu. Bez navedenih dokumenata nije moguće 
izvršiti prijavu vlasnika tih objekata kao ni osoba koje borave 
u njemu.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.

BICIKLISTIČKE STAZE 
OPĆINE MARINE

Projekt  Splitske rivijere zapad  (Split-Solin-Kaštela-Tro-
gir-Čiovo-Marina) sastoji se od označavanja cikloturističkih 
staza koje se fizički označavaju po Standardima i pravil-
nicima za označavanje SDŽ. Te staze prolaze kroz 9 TZ 
i općina partnera u projektu jer se cikloturističke staze ne 
mogu projektirati unutar jedne TZ ili općine.

Na centralnu cikloturističku web stranicu  ucrtane su sve 
do sada realizirane staze Splitsko-dalmatinske županije na 
četiri jezika.

Na području TZ Marina koji je prijavitelj svog dijela projekta 
nalazi se 5 staza i to 4 kao polazište i jedna u prolasku kroz 
Marinu. Tih 5 staze su u ovoj fazi projekta dovoljne za općinu 
veličine Marine. Te  staze prolaze kroz najljepše predjele 
Općine i cikloturistima će pružiti potpuni doživljaj Općine  
i njenih kulturnih, povijesnih i prirodnih ljepota. Staze koje 
prolaze kroz našu Općinu spajaju je sa Segetom pa omo-
gućavaju turistima iz ovog područja da na bicikli dođu do 
tih susjednih  općina u roku od pola sata. Na početku svake 
staze nalazi se velika Info tabla sa kartom kompletne Split-
ske rivijere zapad na  kojoj su ucrtane sve staze i polazne 
točke te dodatni Bike sadržaji.

Projekt je u završnoj fazi te se očekuje postavljanje do 
kraja godine. Projekt obnove stoji 50.000,00 kn, s tim da je 
9.000, 00 kn  sufinancirano od strane Splitsko-dalmatinske 
županije.

Također su dobivena sredstva od Ministarstva turizma za 
odmorište za bicikliste koje će biti postavljeno  kod crkve 
sv. Marije u Blizni gornjoj. 

Da bi ste dobili oznaku Bike&bed objekta nužno je da objekt 
ispunjava sljedeće tehničke uvjete:

99 Rješenje o kategorizaciji objekta

99 Prostorija za siguran smještaj bicikli

99 Na upit osigurati smještaj cikloturista i za jednu noć

99 Dati informacije o stazama u blizini

99 Dati informacije o trgovinama i servisima

99 Komplet osnovnog alata i dijelova

99 Oznaka kvalitete Central Dalmatia Bike&Bed

Tz Splitsko –dalmatinske županije u suradnji s lokalnim 
turističkim zajednicama i Biciklističkim savezom Splitsko-dal-
matinske županije  koordinirat će sve aktivnosti vezane za 
dodjelu oznake.

Više informacija na http://www.dalmatia-bike.com/.

Cikloturizam je velika prilika  za našu Općinu u kojoj postoji 
velik potencijal  pa cikloturisti, a s njima i prihod sigurno 
neće izostati.

Pripremila: Iva Dvornik, 
direktorica TZO Marina
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PARTNERSTVO S 
RODITELJIMA

Suradnja obitelji i vrtića vrlo je važan preduvjet optimalnog 
razvoja i odgoja djeteta u vrtiću.

Roditelji i odgojitelji u vrtiću postaju aktivni suradnici na 
zajedničkom zadatku skrbi, njege, odgoja i obrazovanja 
djeteta.

U dječjem vrtiću Marina, održan je interni stručni skup 
„Partnerstvo s roditeljima“ na temelju plana stručnog 
usavršavanja ustanove za pedagošku godinu 2017/2018. 
Nositelji skupa bile su odgojiteljice Sonja Marie Buotić i Mari-
ja Ćorvila uz aktivno sudjelovanje odgojiteljica, pedagoginje 
i ravnateljice. Cilj je osnaživanje pedagoških kompetencija te 
podizanje suradnje s roditeljima na višu razinu partnerstva 
koja podrazumijeva kvalitetnu uključenost roditelja u vrtiću 
jer su oni prvi i najvažniji odgojitelji svoje djece i nose najveću 
odgovornost za njihov razvoj i napredak. Skup se održao u 
obliku izlaganja i radionice u kojoj su odgojitelji aktivno su-
djelovali kroz grupni i individualni rad. Takav oblik rada pruža 
mogućnost odgojitelju da sagleda vlastitu odgojnu praksu. 
Kompetentan odgojitelj i stručni djelatnici stalno tragaju za 
novim načinima izgrađivanja partnerskih odnosa.

Neki od modaliteta partnerstva obitelji i odgojno obrazovne 
ustanove su:

99 informativni roditeljski sastanak,
99 tematski roditeljski sastanak,
99 kreativna radionica,
99 obrazovna radionica,
99 otvoreni tjedan.

Partnerstvo je promjenjiv i sustavan izazov kojem kompeten-
tan profesionalac–odgojitelj je spreman odgovoriti na način 
da isprobava različite strategije, testira njihove učinkovitosti 
i refleksiju postignutog. Partnerski odnos je važan, ne samo 
za bolji odgoj i obrazovanje već i za razvoj odgojitelja i 
roditelja. Zajedno učeći jedno od drugog usavršavaju sebe 
da budu bolji i stvaraju pozitivnu atmosferu u predškolskim 
ustanovama.

U dječjem vrtiću je započeo slijed božićnih kreativnih radi-
onica upravo zbog osnaživanja partnerstva.

Pripremila: Sonja Marie Buotić, odgajateljica

Prehrana kod djece

Za pravilan rast i razvoj djece osnovni je preduvjet pravilna 
prehrana.

Redovitost obroka, raznolikost, uravnoteženost i unos do-
voljne količine vode osnovne su smjernice pravilne prehrane 
djece. Roditelji bi trebali osobnim primjerom potaknuti dijete 
na usvajanje zdravih prehrambenih navika. Jelovnik djece 
trebao bi se sastojati od tri glavna obroka i dva međuobroka.

Za djecu i mlade koji još rastu i razvijaju se važan je i do-
voljan unos kalcija, koji se ne nalazi samo u mlijeku, već i u 
mliječnim proizvodima, sitnoj ribi, zelenom lisnatom povrću 
i žitaricama.

–– Zamjena za mlijeko su i mliječni proizvodi. Napitci od 
žitarica, na primjer zobeno mlijeko, ili bademovo mlijeko 
odlična su zamjena za kravlje ili kozje mlijeko.

Umjereno bi trebalo unositi slatkiše, pekarske proizvode, 
gazirane napitke koji imaju puno kalorija, a malo nutrijenata, 
tj. hranjivih tvari.

Naravno, nema ništa štetnoga ako djetetu dopustite da 
povremeno pojede slatkiš nakon obroka, no zapamtite da 
je umjerenost vrlina u svemu, pa tako i u hrani.
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Voće i povrće trebalo bi biti zastupljeno svakoga dana. Ora-
šasti plodovi odlična su zamjena za grickalice, a mogu se 
kombinirati i sa sjemenkama bundeve, suncokreta i suhim 
voćem. Ne zaboravite na dovoljan unos vode: na svakih 25 
kg tjelesne težine potrebna je litra vode dnevno.

Pri planiranju prehrane u vrtiću uzima se u obzir:

99 dob djeteta 

99 dužina boravka djeteta u vrtiću (broj obroka - 3 - 4)

99 godišnje doba – sezonsko voće i povrće

CILJ PRAVILNE PREHRANE:

99 razvijanje zdravih/pravilnih prehrambenih navika od 
najranije dobi

99 promicanje pravilne prehrane

99 unapređenje kvalitetne prehrane s ciljem održavanja 
dobrog zdravlja i sprečavanja bolesti uzročno povezanih 
s načinom prehrane

99 usvajanje zdravih stilova življenja i pozitivnih stavova 
o očuvanju i unaprjeđenju osobnog zdravlja i zdrav-
lja nacije

U rujnu 2017. godine, Vlada Republike Hrvatske donijela 
je Nacionalnu strategiju za provedbu školske sheme 
Republike Hrvatske od školske godine 2017./2018. do 
2022./2023. koja ima za cilj:

99 povećanje unosa svježeg voća i povrća te mlijeka i mli-
ječnih proizvoda te smanjenje unosa hrane s visokim 
sadržajem masti, šećera i soli u svakodnevnoj prehrani 
učenika,

99 podizanje razine znanja o važnosti zdrave prehrane i 
nutritivnim vrijednostima svježeg voća i povrća te mlijeka 
i mliječnih proizvoda,

99 edukaciju učenika u cilju smanjenja otpada od hrane.

U dječjim vrtićima „ Marina“ provodimo pravilnu prehranu 
koja sa temelji na većem unosu voća u obliku rođendanskih 
torti i raznih dekoracija voća. Roditeljima su dostupni jelov-
nici koji se koriste u vrtićima, a koji se temelje na zdravoj 
prehrani (većem unosu voća i povrća te smanjenom unosu 
šećera i soli).

Pripremila: Nada Kovačić – Lukić, zdravstveni voditelj

ZAŠTO SU VAŽNI 
BAŠTINSKI PROJEKTI

Važnost kulturne baštine danas je prvenstveno obnoviti eti-
ku, maštu, velikodušnost, drevne vrijednosti koje zbog raznih 
razloga sve više izmiču, a temelj su našoj sadašnjoj i budućoj 
sreći. Način na koji su djeca osjetila prošlost – baštinu odre-
đenog mjesta življenja, odredit će njihov vrijednosni sustav, 
dubinu njihova emocionalnog odnosa kako prema lokalnom 
tako i prema globalnom okruženju. Neprocjenjivo je stoga 
omogućiti djeci učenje u mjestu njihova odrastanja i nekakve 
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istraživačko – spoznajne i ostale aktivnosti jer unutar četiri 
zida sobe vrtića neće nadomjestiti ovaj izvorni resurs.

Također treba njegovati i ne zaboraviti, izvorni govor svoga 
područja.

Kada kažem hrvatski jezik, onda mislim na pjesme moje 
majke, na stare božićne pjesme.

„U to vrime godišća“ i“ Narodi nam se kralj nebeski“. Kada 
kažem hrvatski onda mislim na latinski jezik u crkvama, na 
kajkavski na ulicama, na slavonske ikavske vesele narodne 
pjesme kao „Popela se šokica na drvo, drvo krivo, a ja podvi-
rivo“. Kada kažem hrvatski jezik mislim na primorce čakavce 
kako pjevaju u klapi, mislim na Dubrovnik i hrvatske starine 
na kamen i kurije, na gromaće otoka i polja Podravine. Kada 
kažem hrvatski jezik, mislim na franjevce i Hercegovinu, na 
Istru, na Gradišće i sve Hrvate u dijaspori. Kada kažem hr-
vatski jezik, ponosim se samo svojim sobstvom, onda mislim 
da sam ravnopravan sa svima, da imam domovinu, svijet.

Isto tako, ne bi se smjelo zaboravljati da suvremenoj djeci 
izmiče cjeloviti pogled na mnoga zbivanja u prirodi i društvu. 
Zato su djeca prikraćena u izvornom poznavanju stvari. 
Sjetva pšenice, bujnost žitnih polja, iščekivanje i priprema 
žetve za mnoge ljude više nije sastavni dio njihovog životnog 
iskustva. Suvremeni čovjek sve rjeđe ima priliku vidjeti vreću 
napunjenu pšenicom i žitnicu punu žita. Prava je rijetkost 
danas doživjeti mlin u kojem se melje pšenica. Takve slike 
kao da su nestale iz svijesti suvremenih ljudi.

U Marini je 16.10.2017. održana manifestacija „Dani za-
hvalnosti za plodove zemlje“ u organizaciji Općine Ma-
rina, dječjeg vrtića Općine Marina i osnovne škole „Ivan 
Duknović“. Održan je prigodni program i blagoslov plodova.

U tom periodu djeca dječjih vrtića su prisustvovala predstavi 
Tikvići na selu – Priča o mlinu koju je organizirao studio 
„Kvak“.

Djeca dječjih vrtića Marina posjetila su Pakovo selo kako bi 
se osvještavala kulturna baština i upoznali stari običaji već 
od rane dječje dobi.

ODRŽANE 5. DJEČJE IGRE 
U BLIZNI DONJOJ

Dana 20. svibnja 2017.godine održane su 5. Dječje igre u 
Blizni Donjoj u organizaciji dječjih vrtića i Općine Marina. 
Sudjelovale su ekipe iz dječjih vrtića: Marina, Vrsine, Gu-
stirna, Vinišće i Blizna. Cilj je potaknuti djecu na bavljenje 
sportom, razumijevanje različitosti te na natjecanje u „fair 
play“ ozračju. Djeca su se istakla u svim igrama svojom 
upornošću i snalažljivošću.

Roditelji su bili vjerna publika i podrška svojoj djeci. Svakom 
djetetu je dodijeljena medalja kao nagrada. Glavni pehar 
dobila su djeca dječjeg vrtića „Cvrčak“ – Vrsine.
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VATROGASCI UVIJEK 
U AKCIJI

Dobrovoljno vatrogasno društvo Marina svojom je posjetom 
razveselilo djecu područnog odjela „Bubamara“ u Gustirni. 
Djecu su upoznali sa svojom opremom, zaštitnim odjelom 
te vozilom. Posebna akcija je bila pranje ulice šmrkom gdje 
su djeca pokazala svoju spretnost i solidarnost. Na kraju su 
članovi DVD Marina djeci podijelili letke „Spriječimo požare“ 
te darovali djecu balonima, majicama, kapama i bojankama.

Pripremila: Ivana Uljević, pedagoginja

DOBRA VIJEST ZA 
SREDNJOŠKOLCE!

Mala knjižnica za učenike srednjih škola započela je s radom!

Knjige se mogu uzeti i vratiti od 16.30 do 19.30 ponedjelj-
kom, srijedom i petkom te od 8.00 do 11.00 sati subotom u 

Citadeli, u prostoru kojeg koristi škola stranih jezika „Zrno 
znanja“.

Sa željom da naši srednjoškolci lakše dođu do lektire, prof. 
Fani Perun započela je ovaj projekt prikupljanjem knjiga. 
Općina Marina je osigurala policu i prostor.

Knjižnica radi na bazi povjerenja stoga vjerujemo da će 
učenici rado koristiti ovu knjižnicu i redovito vraćati pročita-
ne lektire. Nakon odabira naslova, potrebno je upisati se u 
bilježnicu evidencije, u što će korisnike uputiti prof. Kalinić, 
vlasnica „Zrna znanja“.

Prikupljeno je skoro 100 lektirnih naslova. Ima i dosta bele-
tristike, nešto knjiga vjerskog sadržaja, i ostale knjižne građe 
pa je mini knjižnica otvorena za sve ljubitelje dobrog štiva.

Prof. Perun zahvaljuje svima koji su nesebično poklonili 
knjige i naglašava kako se prikupljanje nastavlja. Odabrani 
naslovi mogu se donijeti u OŠ Ivan Duknović ili izravno u 
Citadelu.

Pripremila: Fani Perun

KUU 
„Andrija Matijaš-Pauk“

Na tragu uspješno odrađene 2016. godine i obilježavanja 20 
godina postojanja Udruge ušli smo u 2017. godinu u kojoj 
su sve tri sekcije nastavile sa redovnim probama kako bi što 
bolje i kvalitetnije predstavile svoj rad te promovirali općinu 
Marina na raznim događajima i manifestacijama po svim 
krajevima Hrvatske.

Dolaskom proljeća krenuli su i nastupi naših sekcija po 
raznim događajima i smotrama folklora kako u našoj Općini 
tako i po cijeloj Hrvatskoj. U sklopu manifestacije “Vridne 
ruke obale zagore i škoja” mandolinisti su sudjelovali na 
“Koncertu mandoline” koja se održala u Trogiru ispred ka-
tedrale, na Trgu Ivana Pavla II. Osim našeg mandolinskog 
orkestra nastupili su i KUD Kvadrilja iz Trogira, KUD Ante 
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VII Festival ojkavice i narodnog kola - Blizna Donja
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Zaninović iz Kaštela te KUD Mostina iz Omiša. Nedugo za-
tim, a u organizaciji PŠ Vrsine, održana je večer pejsažne 
poezije u Vrsinama gdje je i naša Udruga dala svoj doprinos 
nastupom sekcije izvornog folklora.

VI samostalni koncert mandolinista - Noć u Dalmaciji

Mjesec lipanj za našu Udrugu bio je više nego sadržajan uz 
organizaciju VII Festivala ojkavice i narodnog kola u Blizni 
Donjoj; otvaranje Marinskog ljeta 2017. godine gdje su nam 
gosti bili KUD Mladost iz Odre (Zagreb) i KUU Maslina iz 
Turnja; odlazak na smotru folklora „Kolo na Vrbaku“ u općinu 
Semeljce u Osječko-Baranjskoj županiji te smotru folklora 
„Kolo na Medanu“ u Općinu Rešetari u Brodsko-Posavskoj 
županiji.

I ove smo godine posjetili naše prijatelje iz Turnja i sudje-
lovali na njihovoj folklornoj večeri pod nazivom „Bonaca mi 
spokoj daje“. Rad naše Udruge prezentirali smo i u Koprnu 
na 10. uzancama Zagore gdje su nastupile sve tri sekcije 
naše Udruge.

Šireći ugodne zvuke mandoline naši su mandolinisti na-
stupali u Trogiru kao gosti HPD Petar Berislavić, na kon-
certu klape Tragos u Marini, na 17. večeri Folklora u Kaštel 
Gomilici pod nazivom „Tamburica i mandolina“, u Trogiru 
na događaju pod nazivom „Ispratimo ljeto glazbom“, a kao 
vrhunac svojih nastojanja da prezentiraju svoj rad održan 
je VI samostalni koncert mandolinista pod nazivom „Noć u 
Dalmaciji“.

Uz organizaciju Festivala ojkavice i narodnog kola na kojem 
je sudjelovalo preko 100 izvođača, sekcija Ojkavice bilježi 
brojne nastupe i po drugim festivalima ojkavice koji su se 
održavali po cijeloj Dalmatinskoj zagori.

Kako bi se zahvalili za gostoprimstvo KUD-u „Lipa“ iz Se-
meljaca i KUD-u Drežnik iz Drežnika zajedno sa Udrugom 
pučkih pjevača umirovljenika općine Marina pozvali smo ih 
u posjet našoj Općini i da sudjeluju na zatvaranju Marinskog 
ljeta 2017. što je bio odličan nastavak druženja i ugodnog 
prijateljstva.

Zatvaranje Marinskog kulturnog ljeta 2017 – gostovanje 
prijatelja iz KUD-a Lipa i KUD-a DrežnikI ove godine smo s 
ponosom, kao i svake do sada, sudjelovali na obilježavanju 
obljetnice pogibije general bojnika Andrije Matijaša-Pauka.

Sekcija izvornog folklora je svojim nastupom obilježila 
i dan sjećanja na žrtve Vukovara i Škabrnje u studenom 
2017. godine.

Dan sjećanja na žrtve Vukovara i Škabrnje

Udruga je i u ovoj godini ostvarila smisao i svrhu svog 
postojanja, bila organizator raznih događaja i sudjelovala 
na raznim manifestacijama u organizaciji Općine Marina, 
TZO Marina i mjesnih odbora sa područja naše Općine, 
promicala kulturnu baštinu Općine Marine, njegovala pri-
jateljstvo i zajedništvo ne samo između članova Udruge 
već i sa članovima drugih KUD-ova. To što su naši članovi 
ostvarili prijateljstva sa članovima iz više od 20 društava iz 
cijele Hrvatske tijekom protekle godine pokazuje smisao 
postojanja ove Udruge.

Upravo zato, sve one koji su zainteresirani na bilo koji 
način priključiti se radu Udruge, bilo organizacijski ili 
uključivanjem u pojedinu sekciju, ovim putem poziva-
mo da se priključe i sa nama uživaju u pjesmi, plesu, 
druženju i putovanjima!

Rad Udruge i dalje možete pratiti putem naše facebook 
stranice KUU Andrija Matijaš –Pauk na kojoj se redovito 
objavljuju slike, video zapisi s proteklih događaja i pojedinosti 
u vezi budućih nastupa. 

Predsjednik Udruge 
Tonći Frleta dipl.oec.
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PRVA SVETA PRIČEST

Na petu vazmenu nedjelju, 14. svibnja u našoj župi bilo 
je slavlje Prve svete pričesti. Ove godine je 35 djece pri-
stupilo stolu Gospodnjem. Tijekom mise bili su odjeveni u 
bijele haljine, recitirali su, pjevali, prinosili darove i aktivno 
sudjelovali. U misnom slavlju sudjelovali su njihovi roditelji, 
vjeroučiteljice i učiteljice. Svečano misno slavlje uveličao je 
župni zbor pod ravnanjem prof. Martine Nevešćanin, a po 
završetku je uslijedilo fotografiranje i zajedničko druženje 
ispred župne kuće.

Čestitamo našim prvopričesnicima!

SAKRAMENT POTVRDE

U subotu, 27. svibnja sakrament svete potvrde primilo je 
dvadeset i dvoje krizmanika. Krizmatelj je bio mons. Marinko 
Mlakić generalni vikar Šibenske biskupije. Na samom počet-
ku misnog slavlja dvije krizmanice su pozdravile krizmatelja. 
Krizmanike je za ovaj svečan dan pripremao naš župnik don 
Darko. Misno slavlje uveličao je župni zbor.

Nakon mise uslijedilo je zajedničko fotografiranje. Slavlje je 
nastavljeno u obiteljima krizmanika.

Čestitamo našim krizmanicima!

Pripremila: Dijana Rinčić 
www.zupa-marina.hr

PROSLAVA SVETOG JURE 
U SVINCIMA

�Mještani mjesta Svinca su 23. travnja 2017.godine proslavili 
dan svoga zaštitnika. U crkvi sv. Jure je svečano obilježena 
sveta misa te je uslijedila procesija s kipom svetog Jure i 
blagoslov polja.

Nakon održane svete mise, u prostorijama mjesnog doma 
organiziran je domjenak za sve posjetitelje koji su veselo 
proslavili ovaj blagdan.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.

PROSLAVA SV. ANTE 
U GUSTIRNI

Dana 13. lipnja 2017. godine u mjestu Gustirna obilježen 
je blagdan svetog Ante. Ovogodišnja proslava započela 
je blagoslovom spomen obilježja poginulim braniteljima iz 
mjesta Gustirna: p. BORISU PERIĆU (4.GBr.) i p. NEDILJKU 
NEVEŠĆANINU (Trogirska Bojna). Uslijedio je ceremonijal 
otkrivanja spomen obilježja, te uvodni govor načelnika Op-
ćine Marina g. Ante Mamuta. Potom je župnik župe Marina, 
don Darko Poljak, predvodio molitvu odrješenja. Spomen 
obilježje su otkrili članovi obitelji poginulih branitelja.

Svečano otkrivanje spomen obilježja u Gustirni kod Marine 
poginulim hrvatskim braniteljima u Domovinskom ratu
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Vijence i svijeće su položili obitelji poginulih branitelja, na-
čelnik Općine Marina sa suradnicima, te izaslanici veterana 
4.GBr, 114.HV Brigade, HVIDRA-e Trogir i branitelja Marina. 
Članovi KUU Andrija Matijaš Pauk iz Marine su svojom 
izvedbom uveličali ovaj svečani skup.

Proslava ovog blagdana okupila je mnogobrojne vjernike 
iz Gustirne i okolice, te je sveta misa održana kod kapelice 
svetog Ante. Po završetku svete mise don Darko je podijelio 
blagoslov i razveselio djecu slatkišima.

Program obilježavanja zaštitnika Gustirne nastavio se do 
kasno u noć uz glazbu uživo, na radost brojnih mještana i 
posjetitelja.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.

VJERSKA DOGAĐANJA U 
ŽUPI BLIZNA

PROSLAVA DANA ŽUPE BLIZNA

U nedjelju, 18. lipnja 2017. godine proslavljena je Osmina 
sv. Ante. Osmina sv. Ante slavi se naredne nedjelje iza 13. 
lipnja u župi Blizna od davnina jer se u blizini nalaze svetišta 
sv. Ante u Trogiru i u Primorskom Docu. Proslavi ovogodišnje 
Osmine prethodio je turnir župe Blizna u malom nogometu 
koji se održao u subotu, 17.lipnja na kojem su snage iskazale 
ekipe iz župe Blizna, a pobjedu je odnijela ekipa iz Blizne 
Donje. U nedjelju je program započeo svetom misom koju 
je predvodio fra. Nedjeljko Jukić. Misno slavlje je uveličao 
nastup pjevačkog zbora Gospe od Karmela iz Runovića. 
Nakon popodnevne svete mise uslijedio je blagoslov djece 
i ljiljana.

Ovaj poseban dan za župljane župe Blizna već tradicional-
no okuplja sve mještane i njihove goste, pa ga oni obilježe 
prigodnom proslavom, pjesmom i plesom.

PROSLAVA GOSPE OD MILOSTI U 
RASTOVCU

Dana 24. rujna 2017. godine u Rastovcu obilježen je dan 
Gospe od Milosti. Kako se radi o jednoj od značajnijih svet-
kovina u župi sv. Ante Padovanskog, slavlju uz mještane i 
iseljene Rastovčane, svake godine pridruži se i veliki broj 
hodočasnika iz obližnjih mjesta. Obilježavanje je započelo 
procesijom oko područne crkvice Gospe od Milosti na brdu 
Bobovac, a nastavilo se svečanim misnim slavljem kojeg je 
predvodio fra Ferdo Jukić. Program je završen svečanim 
domjenkom pored crkve.

PROSLAVA MALE GOSPE 
U BLIZNI GORNJOJ

Dana 08. rujna svečanim misnim slavljem obilježen je blag-
dan Male Gospe u Blizni Gornjoj.
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Proslavljen sv. Ivan 
u Najevima

Dana 29. kolovoza 2017. godine u Najevima je proslavljen 
blagdan sv. Ivana Krstitelja. Svetu misu predvodio je naš 
župnik don Darko Poljak. Svojim nastupom proslavu su uve-
ličali i članovi pjevačke sekcije KUU “Andrija Matijaš – Pauk” 
kao i mandolinisti. Do dugo u noć sve prisutne je zabavljao 
Bomba bend sa izvođenjem popularnih hitova.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.

Već četvrtu godinu slavi se u Najevima Mučeništvo Sv. Ivana 
Krstitelja. Sveta misa započela je u 19 sati.

Nadahnuti Herodijadom razmišljali smo o mržnji, o njezinoj 
destruktivnosti i kako uopće ophoditi s tom emocijom.

Svjesni smo da se ta emocija često pojavi u nama. Ne 
možemo je potisnuti iz svog života. No, ne moramo ni po-
slušati što nam ona poručuje da učinimo (to su uvijek zla 
djela prema drugom).

Isus često govori o mržnji. Priprema učenike da će ih svijet 
zbog Njega mrziti. I ovako savjetuje: Ljubite neprijatelje! 
Činite dobro onima koji vas progone! Kako je to moguće?

Onaj tko mene mrzi, mrzi uvijek nešto u sebi samom i to 
onda izmješta u mene. Ljubiti neprijatelja ne znači pasivno 
pognuti glavu i pustiti da se sve događa. Ljubiti je nešto ak-
tivno: prozreo sam mržnju i neprijateljstvo drugog. U drugom 
vidim čovjeka vrijedna sažaljenja, koji mrzi samog sebe, koji 
sam sa sobom nije u miru.

Mržnju liječimo njezinom suprotnošću – ljubavlju. Ljubav 
znači vjerovati u dobro u drugome. I djelovati po toj vjeri. 
Time da drugog dobro tretiram-s poštovanjem-dajem mu 

mogućnost da i on sam vjeruje u dobro u sebi. Blagoslivljam 
ga i molim za nj. Moj blagoslov čuva i mene samog pred 
drugim. Izlazim iz uloge žrtve. Šaljem mu dobro u povjerenju 
da će ga to dobro promijeniti. Herodijada nije tako postupila. 
Predala se mržnji. Znamo što je to značilo za Sv. Ivana.

Mi je ne moramo nasljedovati. Potaknuti njezinim nega-
tivnim primjerom, pozvani smo učiti se umijeću duhovnog 
puta kako ophoditi s osjećajem mržnje: ne ostvariti ono na 
što nas potiče, ali je ni ne potiskivati nego je preoblikovati i 
preokrenuti ljubavlju, blagoslovom i molitvom.

Tekst preuzet sa: www.zupa-marina.hr

PROSLAVLJEN BLAGDAN 
PRESVETOG SRCA ISUSOVA 

Dana 23.lipnja 2017. godine u Vinišću je  svečano obilježen 
blagdan Presvetog Srca Isusova. Nakon održane svečane 
procesije, održana je sveta misa u crkvi Presvetog Srca 
Isusova. Proslava je nastavljena uz nastup domaćina, pučkih 
pjevača Udruge umirovljenika Općine Marina - Lanterna, 
mandolinista KUU „Andrija Matijaš – Pauk“ iz Marine te uz 
nastup Marinskih mažoretkinja koje su svojim nastupom 
uveličale ovu večer. Uz vesele hitove u izvedbi Trogirskih 
kanti te gastronomske specijalitete domaćina,zabava je 
potrajala do kasnih večernjih sati.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec
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ODRŽAN 10. MEMORIJALNI 
MALONOGOMETNI TURNIR 
ANDRIJA MATIJAŠ – PAUK

Povodom 22. obljetnice smrti ratnog zapovjednika Domo-
vinskog rata Andrije Matijaša ”Pauka“ u srpnju 2017. godine 
u Marini je tradicionalno organiziran i održan 10. malono-
gometni turnir. Ovim činom se nastoji očuvati spomen na 
iznimnu hrabrost i uzor koju je iza sebe ostavio cijenjeni 
Andrija Matijaš ”Pauk“. Organizacijom ovog sportskog doga-
đaja želimo da ponos i sjećanje na našeg dragog mještanina 
nikada ne izblijede.

Organizator održanog turnira i ove je godine bio NK Pauk - 
Marina uz pokroviteljstvo Općine Marina. Turnir se održao 
u razdoblju od 10. srpnja do 24. srpnja 2017. godine te je 
okupio 19 ekipa sa područja Dalmacije.

Veterani NK Pauk Marina i NK Zagora UnešićFinalni dvoboj 
privukao je oko tisuću gledatelja koji su uživali u sjajnoj 
atmosferi. Prije početka utakmice odana je počast generalu 
Andriji Matijaš – Pauku, a deseci bengalki su obasjali nebo 
nad Marinom. Nakon sjajne finalne utakmice, pobjedu je 
odnijela momčad MNK MULINA iz Poljica. Tokom cijelog 
turnira MNK Mulina je najviše pokazala i uvjerljivo slavila u 
svim susretima, tako i u finalu sa visokih 5:1, pa možemo 
reći da više nego zasluženo pehar odlazi u Poljica.

Polufinale:

MNK KALAC GUSTIRNA - MNK MULINA 0 - 5

MNK VINISCE - CB ALBATROS 0 – 4

Pobjednici turnira MNK Mulina Poljica

Finale:

MNK Mulina – CB Albatros 5 - 1

Finale kafića:
Rico Bar - Konoba Kumpar 3 (4) – 3 (3)

Pobjednici kafića ekipa Rico Bar
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Revijalna utakmica

DVD Marina – DVD Trogir 3 - 4

Osim spomenutih, nagrade su se dodijelile i za najboljeg 
igrača, golmana i strijelca, a iste su osvojili:

99 najbolji igrač: Toni Kovačević,

99 najbolji golman: Josip Bilandžić,

99 najbolji strijelac: Mirko Rogošić.

Nadamo se da će i sljedeći turnir u spomen na našeg ge-
nerala biti uspješan, da će okupiti veliki broj ekipa i brojnu 
publiku. Ovim putem želimo se zahvaliti organizatorima i 
sponzorima na njihovom doprinosu koji su uvelike pridonijeli 
održavanju ovog turnira te svima onima koji su na bilo koji 
način pridonijeli organizaciji istog: Aluminijska stolarija TO – 
Ja, Apartmani Jana i Marinsko, HPB, uljara Bilaja, Studenac, 
Solin Cerna, Rico bar, CB Drama, CB Tabu, konoba Kumpar, 
konoba More, vodoinstalacijski obrt Šalov, Pet ferala, kame-
noklesarski obrt Gustirna, Sunsail, Naveta d.o.o, građevinski 
obrt Duje, Libela, Kornica transferi, Slastičarna Mediteran, 
pekara Tes-co, mesnica Bikić.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.

FINALE 
XI MALONOGOMETNOG TURNIRA 

”CROATIA BLIZNA CUP”

Dana 12. kolovoza 2017. godine pred oko 500 posjetitelja 
završen je XI Croatia Blizna Cup koji se održavao od 29. 
srpnja 2017. godine u ŠC ”Mirko Škember – Škembo” u 
Blizni Donjoj.

REZULTATI TURNIRA
Finale Croatia Blizna Cup

Torcida Mertojak 2 - Croatia Blizna 1

Pobjednici turnira Croatia Blizna Cup -  Torcida Mertojak 

Finale veterana

Croatia Blizna 2 - Privatna detektivska mreža 1

Pobjednici finala veterana - Croatia Blizna

Finale Kupa župe Blizna

Vinovac 4 - Blizna Gornja 0

Pobjednici finala Kupa župe Blizna – ekipa Vinovca
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Finale djece
Croatia Blizna - NK Pauk 3:3 penali 6:4

Seniori za 3. mjesto
Garaža Pujanke 3 - MNK Kalac 0

Uz dobar nogomet, pečene srdele, bogatu lutriju i muziku 
u živo, zabava je potrajala do dugo u noć. Organizator se 
zahvaljuje svima koji su pomogli da se tradicija ne izgubi: 
učesnicima, sponzorima, posjetiteljima, fra Ferdi Jukiću, 
ŠRU Angulja, KUU Andrija Matijaš – Pauk – sekciji ojkavice, 
Marinskom komunalcu d.o.o., Općini Marina, Turističkoj 
zajednici općine Marina te posebno voditeljima turnira Mariu 
Pauku i Ivici Agiću.

MNK MULINA

Ulaskom u novu sezonu MNK Mulina natječe se u dvije lige 
tj. u dva uzrasta. Naši seniori nastupaju već 4. sezonu za 
redom u 3. HMNL jug. U ovoj sezoni klub je u ovom uzrastu 
napravio zaokret te se okrenuo mladim domaćim igračima 
uz tri kvalitetna igrača iz okolice.

Drugi segment djelovanja nam je uzrast kadeta koji uskoro 
kreće sa početkom natjecanja u 1.HMNL jug - podskupina 
Šibenik.

Kako već duže vrijeme radimo sa djecom jako nam je zani-
mljiv uzrast kadeta. Iza sebe imamo jednu ligašku sezonu u 
kojoj smo stjecali iskustvo i gradili planove za ovu sezonu. 
MNK Mulina je ponosan na svoj rad jer je jedan od rijetkih 
klubova u Dalmaciji koji se ne natječe u 1. ili 2. ligi te kao 
županijski trećeligaš ima kadete. Vrlo je zanimljivo i to da od 
svih klubova koji su u igri jedino MNK Mulina kao službeno 
igralište ima ono betonsko u Poljicima -naš Koker Plac, dok 
dvoranski dio odrađujemo kao gosti u drugim mjestima. 
Dok svi drugi klubovi imaju realno po tri termina tjedno na 
parketu MNK Mulina svoje treninge redovito jednom tjedno 
održava u udaljenoj općinskoj dvorani u Primorskom Docu 
dok službene utakmice igra u gradskoj dvorani „Vinko Kan-
dija“ u Trogiru. Nedostatak uvjeta nadoknadili smo dobrom 
voljom i sa našim sponzorima koji nam uvelike pomažu u 
radu. Prate nas mnogi, a neki od njih su Općina Marina koja 
je prepoznala naš projekt, Uljara Bilaja, Hotel Tisno Murter, 
Hotel Viktorija Seget Vranjica, Caffe Bar Rico, Jahting sport 
Agana, Restoran Dalmacija Trogir…

Zahvalni smo također obrtu za prijevoz i usluge „NEVEŠĆA-
NIN“ koji djecu sigurno vozi na odredišta.

Za napomenuti je da u ovom uzrastu zajedno sa MNK MU-
LINA u okviru natjecanja sudjeluju: MNK JEZERA, MNK CR-
NICA, MNK MURTER, MNK SPLIT TOMMY, MNK MEJAŠI, 
MNK OLMISSUM, MNK NOVO VRIJEME, MNK KONOBA 
TOMIĆ, MNK VRGORAC i MNK SQUARE. Nabrojeni klu-
bovi su sve redom renomirani klubovi 1. i 2. HMNL (osim 
Konobe Tomić koja je kao i mi trećeligaš). Sve ovo skupa 
nas, kao mali klub velikog srca, čini još ponosnijim.

U novoj sezoni, prošlogodišnja „lipa priča sa sela“, kako 
su nas od milja zvali, spremna je za nove izazove. Svojim 
radom postali smo zanimljivi djeci te je momčad okupila sve 
najbolje što daje općina Marina uz pratnju nekoliko vrhunskih 
sportaša iz Segeta i Trogira te kao takvi puno jači, konkretniji 
i kvalitetniji ulazimo u sezonu.

MNK Mulina sa svojim radom je orijentiran na nastupanje pri 
službenim ligama HNS i kao takva sa svojim rezultatima izra-
sta u klub kojeg svi sa respektom uzimaju u obzir. Naša mlada 
momčad u seniorskom uzrastu koja pruža izvrsne partije te 
uz njih jedna od najkvalitetnijih kadetskih momčadi Dalmacije 
jamac su budućnosti futsala u Općini Marina, a i šire.

MNK Mulina okuplja ono najbolje što naša općina daje u 
futsalu i uz tri iskusna igrača iz Trogira i Kaštela čine jednu 
od respektabilnih i najmlađih momčadi lige.

Pripremio: Ante Jakus

MNK DOGRADE

Iako je s radom započeo davne 1970. godine, MNK Dograde 
službeno je osnovan 21. ožujka 2011. godine. Klub trenutno 
broji 18 članova od čega čak 13 igrača (86,67%) dolazi iz 
mjesta Dograde što je odličan uspjeh s obzirom da mjesto 
ima svega cca 200 ljudi.

Na izbornoj skupštini održanoj 20. rujna 2017. godini iza-
brano je novo predsjedništvo u sastavu:

–– predsjednik Andro Palada,
–– dopredsjednik Jakov Palada,
–– tajnik Svetin Šalov.
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Od sezone 2011/12 klub se natječe u malonogometnoj ligi 
Trogir. Posljednje dvije godine (sezone 2015/16 i 2016/17) 
grad Trogir nije mogao skupiti dovoljno ekipa za pokretanje 
lige zbog čega nismo nastupali, ali smo i dalje bili aktivni na 
ljetnim i zimskim turnirima. Ovu sezonu smo se odlučili vratiti 
na parket bez obzira gdje igrali. Ipak, nakon nekoliko sasta-
naka i razgovora na održanoj Skupštini smo odlučili da ćemo 
opet igrati u Trogiru koji je uspio napraviti ligu pod nazivom 
„Liga maloga baluna Trogir“. Liga broji 10 klubova od čega su 
4 iz naše općine i kako za sada stvari stoje, liga je kvalitetom 
i organizacijom znatno napredovala u odnosu na zadnju odi-
granu sezonu što potvrđuje i povratak ljudi na tribine.

Ciljevi za tekuću sezonu su:
99 stabilizacija u sezoni 2017/18 i uigravanje momčadi za 

sezonu 2018/19,
99 uključivanje mladih igrača,
99 sudjelovanje na barem 3 turnira u godini,
99 borba za prva 3 mjesta u tekućoj sezoni.

Trenutno se nalazimo na 4. mjestu sa 12 bodova uz omjer 
od 4 pobjede i 2 poraza. U kupu grada Trogira smo ispali 
nesretno na penale od ekipe Seget.

Dana 02.lipnja 2017.godine na igralištu „Guvno“ u Dogradama 
održan je sedmi po redu memorijalni turnir u malom nogometu 
pod nazivom „Jakov Palada – Babo“. Prvi dani lipnja, u zraku 
osjećaj početka ljeta, završetak školske godine, osmjesi na 
licima djece ukazivali su na to da je sve spremno za još jedan 
nogometni dan. U prvoj utakmici su igrali djeca MNK Mulina 
iz Poljica i djeca NK Pauk iz Marine, a pobjedu odnosi ekipa 
Muline. Prvo polufinale između MNK Dograde i MNK Mulina 
završilo je pobjedom domaćina dok su u drugom susretu 
snage odmjerili MNK Marina i MNK Kalac gdje Kalac odnosi 
pobjedu. Prije finala odigrana je utakmica veterana u kojoj 
tijesnu pobjedu uzima ekipa Dograda nad Bliznom i utakmica 
za 3. mjesto u kojoj je ekipa Muline slavila nad Marinom.

Potom je slijedilo ono što su svi najviše priželjkivali, veliko 
finale, sraz vječitih rivala, dvoboj momčadi Dograda protiv 
favoriziranog Kalca iz susjedne Gustirne. Nakon izlaska 
igrača na teren uslijedio je tvrd početak, bez puno rizika, no 
naposljetku Kalac odnosi pobjedu i nanosi poraz ekipi Do-
grada na domaćem terenu. Nakon završene utakmice usli-
jedila je dodjela pehara uz domjenak te fešta do dugo u noć.

Ovim putem MNK Dograde se zahvaljuje Općini Marina, 
predsjednici mjesnog odbora Karolini Šalov Jerković, ma-
lonogometnim klubovima Marina, Kalac, Mulina, Croatia Bli-
zna te svima onima koji su pomogli i sudjelovali u organizaciji 
ovog turnira. Također se želimo zahvaliti svim posjetiteljima 
naše večeri koji su svojim prisustvom uveličali 8. memorijalni 
turnir Jakov Palada „BABO“.

Još jednom hvala svima i vidimo se dogodine!

Pripremio: Andro Palada,  
predsjednik MNK Dograde

MNK KALAC

Na izmaku je još jedna uspješna godina za naš klub. Gdje 
god smo igrali došli smo do same završnice i ostvarili za-
pažene rezultate. Godina 2017. spada u jednu od rekordnih 
godina u našoj 51 godišnjoj povijesti kluba sa osam osvo-
jenih trofeja.

Nakon godinu dana stanke ponovno smo se vratili na nama 
omiljeni parket trogirske dvorane „Vinko Kandija“. Od ove 
godine se ponovno igra futsal liga grada Trogira u kojoj na-
kon pet kola držimo prvo mjesto sa osvojenim maksimalnim 
bodovnim učinkom.

Tablica nakon 5.kola:
1.	 Kalac (31:11) 15
2.	 Torcida Tg (42:9) 13
3.	 Seget (25:17) 10
4.	 Dograde (25:16) 9
5.	 Smetnje (19:18) 8
6.	 H2O (27:31)
7.	 Naselje (18:30) 4
8.	 Čiovo (26:30) 3
9.	 Dvd Marina (10:29) 3

10.	 Croatia BL (18:45) 1

Tradicionalno na dan Sv. Ivana zaštitnika Trogira igralo 
se finale Kupa grada u kojem smo nažalost poraženi od 
domaćina sa 4:1.

Ovo ljeto se nije održala tradicionalna proslava povodom 
rođendana kluba jer se trenutno radi novo igralište u Gu-
stirni na ponos svih naših mještana. Igralište je u završnoj 
fazi izgradnje i do kraja godine će se na njemu proslaviti 
51. rođendan kluba i obilježiti 10. godišnjica smrti pokojnog 
Svetina Ivančeva Dide. Svetin Ivančev Dida je bio legenda 
Gustirne i ne postoji osoba u mjestu koja ga nije poznavala. 
Poznat je po tome što se uvijek družio i izlazio sa mlađima, 
a od nekih bi bio stariji i dvadeset godina - tako je i dobio 
nadimak Dida. Za svoje selo koje je uvijek stavljao ispred 
sebe bio je spreman učiniti sve i za veliku većinu od ovog što 
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je trenutno Gustirna upravo je on zaslužan: zog za balote, 
ceste, rasvjeta, kapelica sv. Anti, igralište, MNK Kalac i još 
puno toga. Naravno, nije Dida bio sam, on je bio jedan od 
inicijatora, ali inicijatori su se uvijek mijenjali, ali Dida nikad.

Pripremio: Kaja Nevešćanin

MNK MARINA

Malonogometni klub Marina i u sezoni 2017/2018 nastupa u 
Malonogomenoj ligi grada Kaštela. Uprava kluba odlučila se 
na ostanak u istoj najviše zbog kvalitete, ali i sad se već može 
reći i tradicije nastupanja u Gradskoj dvorani Kaštel Stari. 

Klub u sezonu ulazi s domaćim igračima kao i što je bio 
primarni cilj uprave još prošle godine. Nastavljen je i trend 
pomlađivanja, a popis igrača je sljedeći:

1.	 ANTONIO SLATINA
2.	 LUKA HARŠIĆ
3.	 DUJE ĐURIĆ
4.	 IVAN PALADA (C)
5.	 ANDRO PALADA
6.	 LUKA JOVANOVIĆ
7.	 KREŠIMIR PALADA
8.	 LUKA PLEJIĆ
9.	 MATIJA NEVEŠČANIN

10.	 DUJE MATIJAŠ
11.	 JAKOV MATIJAŠ 
12.	 MATE RACETIN
13.	 TONI STOJAN
14.	 STJEPAN KREŠIĆ
15.	 JAKOV JERKOVIĆ
16.	 LINO MATIJAŠ

U novu sezonu klub je ušao s novim dresovima, zahvalju-
jući donatorima i sponzorima koje je uprava osigurala. Naš 
projekt tako je prepoznala Marina Agana, te Pude Servis. 
Ali tu se nećemo zaustaviti, pa tako pregovaramo s još 
nekolicinom sponzora i donatora. 

Planovi za sezonu su sljedeći:

Rezultatski ćemo težiti vrhu ljestvice, a svakako ćemo sma-
trati neuspjehom plasman ispod sredine odnosno 6. mjesta.

Mladim igračima koji su priključeni ovu sezonu ćemo iskori-
stiti kao privikavanje na ozbiljniji nivo, a rezultatski imperativ 
ostaje na iskusnijim igračima. 

Financijski smo ojačali klub, ali i na tom području želimo 
još više napredovati, stvoriti dobre odnose sa sponzorima i 
ostvariti dugogodišnje suradnje.

Malonogometna liga grada Kaštela ove godine je najjača od 
kad mi sudjelujemo u njoj, ima dosta igrača iz 1. i 2.HMNL 
i kao takva je savršena za razvoj mladih igrača koji imaju 
ambiciju igranja malog nogometa na najvišoj razini. Mi kao 
klub ćemo učiniti sve što je u našoj moći kako bi svima 
omogućili najbolji mogući razvoj i priliku za dokazivanje u 
sve popularnijem sportu.

Izvor: MNK Marina

BOŽIDAR MATIJAŠ – KEKO 
ZALJUBLJENIK U 

AUTOUTRKE
I naša općina ima svog zaljubljenika u brdske auto utrke, a 
to je Božidar (Bože) Matijaš – Keko. Rođen je 12.08.1995. 
u Splitu. Nakon završene osnovne škole u Marini, upisuje 
srednju strukovnu školu „Blaž Jurjev Trogiranin“ u Trogiru 
gdje završava smjer automehaničar.

Odmalena je volio sa prijateljima obilaziti utrke, te nakon što 
je postao punoljetan odlučio je i sam sudjelovati na istim. Go-
dine 2014. prvi put sudjeluje na utrci u disciplini kronometar 
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koja se održala na parkiralištu hotela Medena, te je osvojio 
visoko treće mjesto. Prvu utrku je odvozio sa automobilom 
marke Fiat 126 – popularnom „Peglom“.

Bože u prosjeku sudjeluje na 12 utrka godišnje, a natječe 
se u brdskim utrkama, autoslalomu i kronometru. Tijekom 
zime u suradnji s prijateljima uređuje automobile za nado-
lazeće utrke.

Trenutno radi kao automehaničar, član je DVD Marina, te je 
od 2014. godine član AK Trogir.

Najbolji rezultat u svojoj klasi ostvario je u slalomu i brdskim 
auto utrkama, a plan mu je biti najbolji i u kronometru. U idu-
ćoj godini namjerava voziti prvenstvo Hrvatske na brdskim 
stazama.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.

8. NAGRADA OPĆINE 
MARINA

U nedjelju 19.studenog 2017. godine održana je 8. Na-
grada Općine Marina, brdska auto utrka koja se boduje za 
Prvenstvo Hrvatske – regija jug, na kojoj je bio prijavljen 31 
natjecatelj.

Od toga na natjecanje je pristiglo njih 21 iz 6 klubova Dalma-
cije, koji su nastupili pod budnim okom publike i zaljubljenika 
u auto sport.

Staza Mitlo- Blizna je ove godine bila u nešto skraćenom 
obimu zbog radova na vodovodnoj mreži, od sljedeće godine 
nadamo se puno boljoj stazi koja bi bila presvučena novim 
asfaltom i tako privukla još veći broj natjecatelja.

Od najbržih u ukupnom redoslijedu je bio Ivan Batalić (AK 
Solin), Stipe Medić (Ak Solin) te Ivica Dragošević (AK Split 
Motorsport). Od klubova najbolji su bili: AK Solin Motor-
sport, AK Oneum Omiš te AK Trogir.

Pripremio: Tino Barada

BICIKLISTIČKA UTRKA 
U VINIŠĆU - ”UHVATI 

KAIROSA”

Dana 19. studenog 2017. godine u Vinišću je održano 4. 
kolo zimske lige Dalmacije pod nazivom „Uhvati Kairosa“. 
Na utrci je sudjelovalo ukupno 123 natjecatelja, a staza je 
bila duga 27 km sa usponom od teških 900 m. Kairosi koji su 
sudjelovali u utrci su: Marin Radić, Dragan Nevistić, Marko 
Barać, Jorgen Hubrechtas, Mario Matulović i Zoran Perić koji 
je uz utrku uspio odradit i roštilj. Postigli su odlične rezultate, 
a posebno se izdvojio Jorgen H. Koji je stazu odvozio u vre-
menu 01:13:07 čime je bio 1. u kategoriji i 3. ukupno. Utrka 
je organizirana od strane ”Bk Kairos” iz Trogira.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.
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i PROSLAVLJEN DAN OPĆINE 
MARINA I ZAŠTITNIK 

ŽUPE SV. JAKOV

Dana 25. srpnja 2017. godine svečano je obilježen Dan 
općine Marina i zaštitnik župe sv. Jakov. Program proslave 
započeo je svečanom procesijom kroz mjesto. Svečanu 
svetu misu predvodio je dr.don Mihael Prović uz koncelebra-
ciju više svećenika. Na procesiji i svetoj misi sudjelovali su: 
brojni vjernici, članovi KUU ”Andrija Matijaš – Pauk“, župnici 
okolnih župa, gosti svećenici, predstavnici općinskih vlasti te 
vatrogasci koji već tradicionalno nose kip sv. Jakova. Pro-
slavu je uveličao nastup zbora marinske župe pod vodstvom 
prof. Martine Nevešćanin. Nakon vjerskog obreda uslijedila 
je zabava na rivi. Za zabavu je bio zadužen Zlatko Pejaković 
koji je uz poznate hitove držao ”mlade i stare“ na nogama do 
dugo u noć. Slavljeničku večer obilježio je i bogati vatromet 
u organizaciji Općine Marina.

DODIJELJENA POSEBNA  
PRIZNANJA I ZAHVALNICE

Povodom dana Općine Marina i zaštitnika župe sv. Jakova, 
općinski načelnik je 24. srpnja 2017. godine na svečanoj 
sjednici Općinskog vijeća Općine Marina pred brojnim uzva-
nicima dodijelilo priznanja i nagrade zaslužnim pojedincima 
za cjelokupna postignuća od značaja za našu općinu.

Slijedom navedenog zahvalnica je dodijeljena:

99 MIROSLAVU KATIĆU za višegodišnji predani rad na oču-
vanju spomeničke baštine na području Općine Marina

99 Za OBITELJ INGRID I GERHARD GERTH za dugo-
godišnji doprinos promicanju turizma na području Op-
ćine Marina

99 GODEFROIDU YVES za dugogodišnji doprinos promi-
canju turizma na području Općine Marina

99 MARIJI JERKOVIĆ za osobit doprinos u promicanju 
obrtništva na području Općine Marina.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec
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i30. OBLJETNICA RADA 
FRIZERSKOG SALONA 

„PARIS“

Tijekom ljeta 2017. godine organizirana je posebna proslava 
u mjestu Marina od strane naše mještanke gospođe Marije 
Jerković. Dugogodišnja i uvijek nasmijana naša frizerka 
Marija proslavila je čak 30 godina uspješnog poslovanja 
svog frizerskog salona ” PARIS“. Proslava je obilježena 
ugodnom i veselom atmosferom gdje je oko 150 klijenata i 
sumještanina našoj Mariji uljepšalo ovaj poseban dan koji 
će svima nama ostati u sjećanju.

Nakon niza godina koje je provela u Francuskoj, točnije 
u Parizu, gđa. Marija se 1987. godine vratila u domovinu 
zajedno sa suprugom i dvoje djece gdje ostvaruje svoj san 
i otvara vlastiti salon ” Paris ” koji uspješno djeluje sve ove 
godine. Gđa. Marija voli naglasiti da su joj vjera u Boga i 
molitva uvijek bile izvor snage i potpore, kako u svakodnev-
nici, tako i u najtežim životnim trenucima.

Pripremila: Tea Ivančev, bacc.oec.

A naša draga profesorica Fani Perun 
napisala je i prigodne stihove:

Izdaleka je došla, 
a ne izbliza 

Renaultom s Mićom 
ravno iz Pariza

U Marinu malu, 
kraj svoga muža 

s frizurom à la mode, 
na usnama malo ruža

Kako će tu radit 
pitala se ona 

jer se odlučila 
za otvaranje salona

Mislili, su mislili 
kako će se zvati 
i odlučili Pariz 
salonu ime dati

U početku su Mariji 
došle mušterije tri 
Počelo se polako 

O, mon cheri! 
A onda navalile 

razne glave: 
ricaste i liše 

kafene i plave. 
Pituraje Marija, šiša, 
pravi vodenu i trajnu, 
fenira, pegla i uvija 

za vašu frizuru bajnu

I tako to trideset 
godina traje, mon ami 

sve do dan-danas 
u salonu - Paris.
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i ROCK IN MARINA

Ove godine na marinskoj plaži održan je festival alternativne 
glazbe pod nazivom “Rock in Marina”. Festival je održan 29. 
i 30. srpnja, a nastupila su brojna imena splitske undergro-
und scene. Događaj nije imao najbolji odaziv gostiju, ali s 
obzirom da je ovakva vrsta događaja novost u Marini, pa čak 
i u široj okolici, broj posjetitelja bio je očekivan. Posjetitelji 
su uživali u glazbi jer je u svestranom izboru svatko mogao 
poslušati nešto za sebe. Posjetitelji su došli iz cijele Split-
sko-dalmatinske i Šibensko-kninske županije, ali i lokalni 
mještani iz okolice Marine su se zainteresirali za ovakvu 
novu vrstu događaja.

Mnogobrojni žanrovi, od punka i alternativnog rocka, do 
bluesa i čistokrvnog rock ‘n’ rolla upotpunili su Festival, pa 
su tako prvu večer headlineri Sila Nečista pred binu privukli 
većinu posjetitelja svojim zanimljivim izvedbama, dok su 
drugu večer Dado Topić i Francesco & Southern Cooking 
uspjeli rasplesati većinu posjetitelja. Poznati splitski punk 
bend Špurijus je svima poznatim energičnim nastupom 
privukao pred pozornicu svoje fanove koji su nestrpljivo 
iščekivali njihov nastup.

U dva dana nastupilo je ukupno deset izvođača i sve je 
prošlo mirno i bez ikakvih incidenata. Financijsku podršku 
organizaciji ove manifestacije dala je većina ugostitelja i 
obrtnika s područja Marine.

Festival je bio medijski popraćen od nekoliko glazbenih por-
tala, te je i radijska stanica Totalni FM Split oglašavao naš 
događaj. Predstavljajući svoj novi album na radio Dalmaciji 
bend Špurijus je pohvalio „Rock in Marina“ Festival. Marin-
ska plaža pruža prekrasan ambijent koji bi trebalo iskoristiti 
za novu vrstu događanja koja privlači mlade posjetitelje, a 
uz malo unaprjeđenja i „Rock u Marini“ bi mogao postati i 
velika manifestacija u budućnosti.

Pripremio: Antonio Palada 
organizator manifestacije „Rock in Marina“

LIGNJOLOV U VINIŠĆU

Lignjolov u Vinišću drži ritam, pa se neizostavno ekipno 
zaplovilo u lignje i ove godine. Odazvale su se 23 ekipe, 
a u jednom brodu bio je i ribar iz Norveške. Možda su oni 
meštri od bakalara, ali neka se vidi kako Norvežanin, a kako 
Dalmatinac hvata lignje.

Istina ovoga puta nije išlo najlakše, količina ulova nije bila 
senzacija. Ali zato nije nedostajalo dobrog provoda na moru 
i kopnu. Dok se lovilo, u Vinišću je sve mirisalo od brujeta u 
kuharskom natjecanju, brujetadi.

Prvo mjesto u brujetadi osvojile su Dragica Stoisavljević 
i Mira Janezić, drugo mjesto Ljiljana Katavić i Gordana 
Kostović dok su na trećem mjestu bili Zoran Vukman i Mario 
Kuzmanić.

Na kraju, prvaci lignjolova Vinišće ove godine su Miro Kr-
mek i Boris Anđelić, na drugom mjestu su Dome i Mladen 
Antunović, a na trećem Ivan Marinov i Ante Vukman.

Organizator fešte je bila ronilačko-eko udruga Lanterna te 
udruga žena „Viola“.

Hvala sponzorima što pomažu da naše mjesto i zimi ima 
zanimljivih događanja!

Pripremio: Slavko Anđelić
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iVIA CRUCIS, PODMORSKI 
MUZEJ U UVALI JELINAK

JEDINSTVENA PODVODNA PRIČA 
I SASVIM NOVA TURISTIČKA ATRAKCIJA

Ovaj podvodni muzej rezultat je projekta “Križni put pod 
morem” firme Blue Nautica iz Trogira. Projekt na temu 
Križnog puta pod morem kao takav jedinstven je u svijetu 
i predstavlja sasvim novu turističku atrakciju i ponudu u 
Republici Hrvatskoj.

Blue Nautica u Trogiru, već dugi niz godina djeluje sa školom 
ronjenja i nudi uslugu smještaja na motornim plovilima. Naš 
cilj bio je obogatiti turističku ponudu samog ronilačkog turiz-
ma, ali također i ponuditi nešto novo svima onima koji nikad 
prije nisu doživjeli zadivljujuće pejzaže našeg podmorja.

Naši gosti, ronioci i nautičari, velikom većinom su stranci 
koji sve više ističu nužnost obogaćivanja turističke ponude 
općenito.

Poznata je činjenica kako je naša domovina predivna zemlja 
koja obiluje prirodnim ljepotama, ali smatramo da turistička 
ponuda nažalost ne obiluje ni približno jednakim bogatstvom.

Nakon pomnog razmišljanja, kao i želje da ronjenje učinimo 
što zanimljivijim, Joško Kandija profesionalni ronilac i vlasnik 
Blue Nautice, došao je do ideje podmorskog muzeja na 
jedinstvenu temu i hrabro krenuo samostalno u realizaciju 
projekta. Budući da smo kršćanska zemlja, odlučili smo 
napraviti cijeli Križni put pod morem, odnosno podmorski 
muzej, koji kao takav, nije napravljen nigdje u svijetu. U svi-
jetu naravno postoje podvodni muzeji, ali niti jedan nije 
napravljen na temu ‘’Križnog puta’’.

U potrazi za lokacijom podmorskog muzeja, savršenom se 
pokazala uvala u blizini Trogira, uvala Jelinak. Uvala Jelinak 
pripada Općini Marina koja je prepoznala veliki potencijal 
i značaj projekta za svoj kraj i svoju turističku ponudu, te 
je spremno prihvatila našu ideju i samim time obogatila i 
proširila svoju turističku ponudu.

Ovim projektom napravljeno je svih 14 postaja, te će Isusovo 
Uskrsnuće u vidu 15. postaje biti napravljeno i položeno na 
morsko dno do ožujka 2018. godine. Naziv muzeja je Via 
crucis, podmorski muzej i 14 postaja sačinjava ukupno 52 

betonske skulpture u prirodnoj ljudskoj veličini, dok će 15. 
postaja, Isusovo Uskrsnuće sačinjavati veliku 10-metarsku 
betonsku skulpturu Isusa Krista.

Sve skulpture koje čine trajnu postavu izložbe Via crucis, 
podvodnog muzeja ručni su rad gospodina Valentina Valenta 
iz Petrinje, vlasnika obrta za lončarstvo „Val“ koji je istaknuo 
kako mu je iznimna čast da će kipovi koje je izradio vlastitim 
rukama biti trajno postavljeni u, kako se izrazio, najljepšem 
muzeju na svijetu - Jadranskom moru.

Sami kipovi pojedinačno su visine oko 1,8 metara i težine 
oko tisuću kilograma što znači da ih neće moći srušiti morske 
struje i da mogu ostati izloženi pod morem vječno. Izrađeni 
su tehnikom ferocementa, radi se o polusuhom betonu koji 
se armira. Svi kipovi su izrađeni ručno bez kalupa što znači 
da je svaki izloženi kip unikat.

Muzej je postavljen na morskom dnu u uvali Jelinak na dubi-
nu od četiri do desetak metara upravo iz razloga kako bi se 
razgledavanje omogućilo i prilagodilo svima, kako iskusnim 
roniocima, tako i početnicima, ali i svima onima koji nisu vični 
ronjenju. Razgledati se može na nekoliko načina, da se zaro-
ni profesionalnom ronilačkom opremom, ronjenjem na dah, 
običnim maskama i disalicama ili turističkom podmornicom.

Svečano otvorenje 1. postaje bilo je upriličeno dana 27. 
kolovoza 2017. godine pod pokroviteljstvom predsjednika 
Hrvatskoga sabora gospodina Gordana Jandrokovića koji 
je prepoznao posebitost i značaj ovog muzeja za Općinu 
Marina, grad Trogir, Dalmaciju, ali i za našu državu, a kao 
izaslanik predsjednika Sabora svečanom otvorenju prisu-
stvovao je potpredsjednik Sabora gospodin Milijan Brkić.

Simboličnim postavljanjem figure Isusa Krista na morsko 
dno, službeno je otvorena 1. postaja podmorskog muzeja i 
od dana otvorenja dostupna je za razgledavanje. Dosadaš-
nje reakcije i kritike na globalnoj razini su vrlo pozitivne što 
nas je još čvršće uvjerilo kako će ovaj jedinstveni podmorski 
muzej još snažnije pozicionirati našu domovinu kao kulturno 
i turističko središte Europe. S nestrpljenjem čekamo sezonu 
2018. kako bi se bez sumnje sve naše teze dokazale.

Izvor: Blue Nautica
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i VIOLA – VINIŠĆE U SRCU

Udruga Viola je osnovana 2010. godine i od tada redovnim 
druženjima kao što su radionice i edukacije obogaćuje 
društveni život žena na selu. Jednom tjedno se sastajemo 
u prostorijama doma kulture Vinišće gdje planiramo naše 
aktivnosti te izrađujemo suvenire od ljekovitog bilja, vune, 
kamena, drveta i ostalih prirodnih i ekološko prihvatljivih 
materijala.

Godišnje organiziramo, uz potporu Općine Marina i uz 
suradnju mjesnog odbora Vinišće, nekoliko fešta povodom 
blagdana kao što su Presveto Srce Isusovo i Gospe Kar-
melska te feštu povodom Dana udruge Viola. U suradnji sa 
ŠREU Lanterna organiziramo svake godine Lignjolov, kojim 
obilježimo zatvaranje ljetne sezone. Uz glazbu uživo, tradi-
cionalne plesove i napjeve, domaće kolače naših članica i 
ribu s gradela zabavimo se dugo u noć.

Surađujemo sa udrugom Pučki pjevači umirovljenika Općine 
Marina - Lanterna iz Marine i svake godine ugostimo KUD 
Lipa iz Semeljaca te i mi uzvratimo posjet.

Također, sa već spomenutim udrugama organiziramo Mar-
tinje i uz pjesmu, domaću hranu i piće izaberemo najbo-
lje vino.

U Vinišću se već dvije godine održava zimska liga – rekre-
ativni Cross country maraton u organizaciji biciklističkog 
kluba BK Kairos Trogir gdje svojim prisustvom podržavamo 
natjecatelje te pripremamo domaće tradicionalne kolače.

Božićno vrijeme obilježavamo izradom adventskih vijenaca 
i druženjima. U suradnji s mjesnim odborom Vinišće, vodi-
teljicom crkvenog zbora i župnikom organiziramo božićni 
koncert u Vinišću.

Među našim članicama su djevojke, majke, bake koje pored 
obiteljskih obaveza uvijek rado nađu vremena za zajednička 
druženja.

Pripremile: članice Udruge žena Viola

Ručni rad gđe. Franke Plejić
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iČIŠĆENJE PODMORJA U 
VINIŠĆU

Vinišće je i ovu sezonu, sedmu godinu za redom, u orga-
nizaciji lokalne eko udruge „Lanterna“ očistilo svoju uvalu. 
Potreba za čišćenjem podmorja je kontinuirana s obzirom 
da se nažalost miješani komunalni otpad odlaže na različi-
tim lokacijama. Stoga, na brodovima se našlo oko 70 vreća 
otpada, a od toga većim dijelom su staklene boce, plastika, 
te automobilske gume. U ovoj je akciji uz mještane i ronilački 
klub Nautilus sudjelovalo nekoliko dragovoljaca udruge iz 
Hrvatske ratne mornarice. Moramo pohvaliti mještane, ali i 
turiste koji su se vrlo rado odazvali ovoj akciji, te su vlastitim 
brodovima prikupljali otpad i pratili ronioce.

Zgoditak ronilačke akcije je pronađeni dio krila aviona. Pet 
metara duga metalna konstrukcija pronađena je na dubini 
od 20 metara. Postoji mogućnost da je u valu stigla uz 
pomoć ribarskih mreža, ali svakako je izazvala broje priče i 
nagađanja o porijeklu iste.

Struka navodi da se radi o dijelu starom šezdeset ili sedam-
deset godina, te da je riječ o većem avionu, bombarderu ili 
transportnom zrakoplovu. U organizaciji su pomogle žene 
udruge „Viola“, a potporu je dala i Općina Marina.

Nakon uspješno odrađene akcije, uživalo se uz dobru ma-
rendu i planove za sljedeću godinu.

Pripremio: Slavko Anđelić

ULJARA SMOLJIĆ

Uljara Smoljić je obiteljska uljara s dugogodišnjom tradici-
jom. Bavi se preradom maslina, otkupom ulja te prodajom 
ulja tijekom cijele godine. Nalazi se u samom centru Blizne 
u neposrednoj blizini obiteljske kuće. Ovaj obiteljski posao 
je započeo 1991. godine otvaranjem trgovine, a nastavio s 
proširenjem 1995. godine kada je izgrađena jedna od prvih 
uljara na ovom području. Značaj napredak ova uljara doživ-
ljava upravo ove 2017. godine kada se pristupilo nabavci 
novih strojeva kako bi se svim našim korisnicima pružila 
kvalitetnija usluga. Novim strojevima se postigla višestruka 
učinkovitost proizvodnje. Ističemo da smo trenutno usmje-
reni na ishođenju certifikata za eko proizvodnju. Našim 
korisnicima nudimo besplatnu uslugu prijevoza, a tijekom 
procesa prerade posebno je uređen ugodan prostor za če-
kanje kako bi se pružila obiteljska i gostoljubiva atmosfera 
svim posjetiteljima.

Pripremila: Obitelj Smoljić
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i OBILJEŽAVANJE 26. 
OBLJETNICE STRADAVANJA 

U VUKOVARU I ŠKABRNJI

„I Marina svijetli za Vukovar“

Općina Marina je povodom obilježavanja 26. obljetnice 
stradavanja u Vukovaru i Škabrnji prigodnim programom 
zajedno sa mještanima odala počast poginulim i ranjenim 
hrvatskim braniteljima i civilima, kao i onima čija se imena 
još uvijek nalaze na popisu nestalih.

Program je započeo svetom misom na centralnom groblju 
u Marini, a nastavljen u kino-sali „Andrija Matijaš-Pauk“ 
nastupom KUU „Andrija Matijaš -Pauk“ i prikazivanjem 
filma Sunčica.

“SUNČICA” je dokumentarni film koji sadrži iskaze zatočenih 
žena nad kojima je izvršen ratni zločin silovanje, zločin koji 
je prešućen i neprocesuiran. Zločin koji se dogodio kao dio 
ratne strategije agresije Srbije i JNA na Hrvatsku.

Žrtve se i danas suočavaju s posljedicama ratnog stradanja. 
Zločinci oslobođeni odgovornosti žive među njima.

“Sunčica je imala samo osam mjeseci kada je zatočena 
sa svojom majkom u okupiranom Vukovaru. Njenu majku 
su zatvorili u stanu i držali kao roblje za silovanje. Sunčica 
nije znala što čine njenoj majci, plakala je jer ju je trebala 
za sebe. Srpski vojnici kojima je svojim plačem ometala 
uživanje u vršenju zločina, bacali bi svoje teške vojničke 
jakne na nju. Nekim čudom Sunčica se nije ugušila pod tim 
vojničkim odorama, preživjela je osmomjesečna zatočenica. 
Dvadeset godina poslije Sunčica je odrasla djevojka i zna 
sve što su činili njoj i njenoj majci. Sunčica je jaka, preživjela 
je okupatorske odore onda i prešućivanje zločina nad njom 
i njenom majkom danas.

Hrvatska je satkana od snage mnogih Sunčica”.

Program je završen ispuštanjem svjetlećih lampiona koji su 
na simboličan način prikazali da i „Marina svijetli za Vukovar“ 
kao i većina općina i gradova u Republici Hrvatskoj.

Pripremila: 
PROČELNICA 

Darija Najev Jurač, dipl.iur.

RAD SAVJETA DDK NA 
PODRUČJU OPĆINE MARINA
Svake godine SAVJET DDK Trogir zajedno sa GDCK TRO-
GIR i TRANSFUZIJOM SPLIT organizira 12 redovitih akcija 
prikupljanja krvi na području grada Trogira, općina Marina, 
Seget i Okrug. 

Svake godine i jednu akciju organiziramo na području OPĆI-
NE MARINA. Akciji mogu pristupit zdrave punoljetne osobe 
od 18 do 65 godina.

Tako smo i ove godine 28. rujna u kino sali OPĆINE MARINA 
organizirali akciju darivanja krvi. Akciji je pristupilo 49 osoba, 
a od toga 47 osoba darovalo je krv. U sklopu akcije organizi-
ramo i prigodnu lutriju u kojoj sudjeluju svi darivatelji koji su 
taj dan dali krv (nagrade su najčešće sir, bakalar, vino, itd.). 
Nakon akcije organiziran je zahvalni obrok, a to je ove godine 
u Marini bilo u restoranu PET FERALI. Do danas je prikupljeno 
727 doza, a planirano je 706. Novih darivatelja je 30.

Zadnja ovogodišnja akcija darivanja krvi bit će 21. 12. 2017., 
a održat će se u prostorijama na igralištu na BATARIJI u 
vremenu od 8 - 12 sati.

Pripremila: gđa Vlasta Omelić, 
za SAVJET DDK TROGIR

DIJABETIČKO DRUŠTVO 
TROGIR U MARINI

Povodom Svjetskog dana šećerne bolesti Dijabetičko druš-
tvo Trogir je u Marini održalo javno mjerenje šećera u krvi i 
krvnog tlaka. Veći broj mještana Marine i okolnih mjesta  je 
14. studenog izmjerilo GUK i RR. Volonterka i tajnica DDT 
gđa. Kata Ivakić je i ovom prilikom svima kojima je to trebalo 
davala dodatne informacije o samokontroli i prehrani, koja 
su kod šećerne bolesti od iznimne važnosti.

Naime, postotak oboljelih od šećerne bolesti se svake 
godine povećava tako da sada slobodno možemo reći da 
10% populacije boluje od šećerne bolesti. Najveći broj obo-
ljelih, njih oko 90% ima dijabetes tipa II (u narodu znan kao 
starački dijabetes). Čitajući ove podatke lako nam promiče 
činjenica da su mnogi oboljeli mogli svoje stanje odgoditi za 
više godina ili ga spriječiti da su redovito godišnje kontrolirali 
svoj šećer u krvi i krvni tlak. Indeks tjelesne mase je svakim 
danom sve veći, zainteresiranost za svoje zdravlje guramo 
pred skrbi za egzistenciju i postajemo sve deblji i ljeniji. Za-
boravljamo da živimo u idealnom podneblju za zdrav život: 
mediteranska prehrana, mnogo sunca, kretanja,  a upravo 
to su i preduvjeti za zdravlje. 

Gospođa Ivakić i ovim putem poziva sve koji mogu i žele 
da se jave srijedom od 8.00 – 10.00 sati u udrugu u prostor 
umirovljenika u Marini, da provjere svoj GUK i RR, a za one 
kojima treba organizirat ćemo i edukativnu radionicu na 
kojoj će stručno medicinsko osoblje pružiti sve informacije 
o prehrani, tjelesnoj aktivnosti te o samokontroli.

Čuvajmo svoje zdravlje.

Pripremila: Katja Šćurla 
predsjednica DDT
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Želimo Vam blagoslovljen Božić 
i sretnu Novu 2018. godinu


